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 2 

ACTA Nº 39-23 3 
Sesión celebrada el 09 de octubre de 2023 4 

      5 
Acta de la sesión ordinaria número treinta y nueve de la Junta Directiva del Colegio de 6 
Abogados y Abogadas de Costa Rica, celebrada en sus oficinas centrales, ubicadas en 7 
la ciudad de San José, Costa Rica, a las dieciocho horas con cinco minutos del nueve 8 
de octubre del dos mil veintitrés.  9 
 10 
Se realiza la sesión tanto de manera presencial como virtual vía plataforma zoom.   11 
 12 
Miembros presentes: Sr. Álvaro Sánchez González, Presidente, (virtual); Sra. 13 
Sandra Arauz Chacón, Vicepresidenta; Sr. Olman Alberto Ulate Calderón, 14 
Secretario, Sra. Abril Villegas Pérez, Prosecretaria, (virtual); Sr. Francisco Eiter 15 
Cruz Marchena, Tesorero; Sra. Rebeca Vargas Chavarría, Vocal I, (virtual);  Sr. 16 
Hugo Hernández Alfaro, Vocal II; Sra. Kristel Faith Neurohr, Vocal III, (virtual); Sr. 17 
Daniel González Ramírez, Vocal IV, (virtual); Sra. Dyanne Marenco González, 18 
Vocal V; Sr. Carlos Villegas Méndez, Fiscal, (virtual). 19 
 20 
Funcionarios Asistentes: Sra. Ethel Franco Chacón, Directora Ejecutiva; (virtual), 21 
Sra. Annia Picado Mesén, Secretaria de Actas.  22 
 23 
ARTICULO 1) COMPROBACIÓN DE QUÓRUM E INICIO DE SESIÓN.  24 
 25 
El Sr. Álvaro Sánchez González, Presidente, procede a dar inicio a la sesión 26 
ordinaria Nº 39-23, del 09 de octubre de 2023.  27 
 28 
ARTICULO 2) LECTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA DE PRESIDENCIA.  29 
 30 
El Sr. Álvaro Sánchez González, Presidente, somete a consideración de los señores 31 
Directores y Directoras la agenda de Presidencia, 1.- Comprobación de quórum e inicio 32 
de la sesión. 2.- Aprobación de Agenda Presidencia. 3.- Lectura y aprobación del acta 33 
ordinaria 38-23, 4.- Informe de Presidencia y Vicepresidencia, 5.- Correspondencia, 6.- 34 
Informe de Directores y Directoras. 7.- Informe Dirección Ejecutiva, 8.- Traslados 35 
Fiscalía Procedimiento Administrativo, 9.- Asuntos breves y traslados de Fiscalía.  36 
 37 
SE ACUERDA 2023-39-001 Aprobar la agenda de Presidencia, presentada por el 38 
Sr. Álvaro Sánchez González, Presidente. Cinco votos. 39 
 40 
ARTICULO 3) LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ORDINARIA 38-23, DEL 02 41 
DE OCTUBRE 2023. 42 
 43 
Revisada el acta 38-23 del 02 de octubre del 2023, por los señores Directores y 44 
Directoras y realizadas las observaciones pertinentes, proceden a aprobarla. 45 
  46 
SE ACUERDA 2023-39-002 Aprobar el acta ordinaria 38-23, celebrada el 02 de 47 
octubre del 2023. Cuatro votos. Sr. Daniel González Ramírez, por cuanto no 48 
estuvieron presentes en dicha sesión.  49 
 50 



  
Acta Ordinaria No. 39-2023                           09 de octubre de 2023                                         Pág.  2  de  52 
 
ARTICULO 4) INFORME DE PRESIDENCIA Y VICEPRESIDENCIA.  1 
 2 
4.1 El Sr. Álvaro Sánchez González, informa que el viernes pasado se reunió en 3 
compañía del Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director Académico, con el Moisés Moya, 4 
Director Relaciones Institucionales LATAM, Universidad Internacional de la Rioja, de 5 
España, sobre la posibilidad de becas para agremiados y agremiadas.   6 
 7 
Al ser las dieciocho horas con seis minutos ingresa el Sr. Francisco Eiter Cruz 8 
Marchena.  9 
 10 
4.2 El Sr. Álvaro Sánchez González, comenta que el miércoles de la semana anterior, 11 
se reunió con el Procurador de la Ética, Sr. Armando López,  lo anterior por cuanto en 12 
días anteriores se firmó un acuerdo con la Procuraduría de la Ética, varios colegios 13 
profesionales por medio de la UINL, la Secretaría de Valores del Poder Judicial. Lo 14 
anterior, sobre el tema de la implementación en favor de los temas de anticorrupción a 15 
nivel de Colegios Profesionales. Se tomó la decisión de llevar a cabo una actividad 16 
conjunta entre el Colegio y la Procuraduría de la Ética, dirigida a las personas que 17 
laboran en el Colegio de Abogados y Abogadas.  18 
 19 
4.3 El Sr. Álvaro Sánchez González, indica que la semana tras anterior, se llevó a 20 
cabo la reunión de la Comisión Derecho Internacional Humanitario, donde sobre todo 21 
se le ha dado seguimiento a los temas que nos corresponde al Colegio de Abogados y 22 
Abogadas, como encargados de trabajar los temas de normas, en el cual se ha 23 
conversado con algunos diputados y diputadas, próximamente cuando esté definido la 24 
ultima versión del texto sobre la implementación del Estatuto de Roma.  25 
 26 
Otro tema que estuvo en análisis y que para el Colegio ha sido un estandarte como 27 
organización, son los cursos que tienen que ver con el derecho internacional 28 
humanitario que desde hace varios años se llevan a cabo desde el Colegio de 29 
Abogados y Abogadas.  30 
 31 
4.4 El Sr. Álvaro Sánchez González, informa que hace dos semanas se llevó a cabo 32 
una reunión con la Sra. Adilia Caravaca Zúñiga, Presidenta Ejecutiva del INAMU, en la 33 
cual se planteó la posibilidad de que el Colegio de Abogados y Abogadas se convierta 34 
en un lugar seguro. Para el día de hoy iba a asistir, pero confirmó tarde, por lo que se 35 
le solicitó el favor de trasladar la audiencia para el próximo lunes.  36 
 37 
4.5 El Sr. Álvaro Sánchez González, señala que el Foro Internacional de Presidentes 38 
y Presidentas, Decanos y Decanas, de Colegios de Abogados y Abogadas de América 39 
Latina, han mantenido un par de reuniones virtuales, sobre temas de seguridad que 40 
están interrelacionados con temas de narcotráfico.  41 
 42 
4.6 El Sr. Álvaro Sánchez González, “para efectos pragmáticos, como es sabido por 43 
ustedes por primera vez llegó a la Junta Directiva un flyer, en mi caso particular puedo 44 
decir que en los últimos cuatro años nunca había llegado ninguno y a memoria puedo 45 
decir que ni a la Junta Directiva de Doña Erika Hernández, Don Gary Amador y Don 46 
Froylan Alvarado tampoco. El tema obviamente se volvió polémico, era nada más de 47 
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aprobar o no aprobar, pero gracias a esta iniciativa me llegó dos curiosidades que me 1 
parecen importantes para la reflexión. La primera es que dada esa circunstancia 2 
deberíamos reflexionar si las sesiones de Junta Directiva debieran ser públicas para las 3 
todas las personas agremiadas y agremiados, porque es acorde con la normativa mas 4 
reciente, pero también con al visión de transparencia que requiere el sistema. La 5 
segunda, que como es un tema que se venía trabajando o se va y se sigue trabajando 6 
con Naciones Unidas en la que incluso, los expertos, sobre todo el encargado del tema 7 
de libertada de expresión de Naciones Unidas en los próximos días también estaría 8 
haciendo sus aportes al tema, consideramos importante este análisis que también es 9 
un tema CONAMAJ, pues sea llevado a la CONAMAJ para su respectivo análisis de la 10 
visión que se tiene. El tema era aprobar o no el flyer, entonces por lo menos ese es mi 11 
informe en ese sentido y sobre todo respaldado en un tema … porque los temas 12 
internacionales están totalmente interrelacionados, todos sabemos y hay un libro que 13 
es muy pragmático que ayuda mucho a entenderlo que es un libro de FLACSO que 14 
tiene que ver con precisamente el crimen organizado trasnacional en Centro América a 15 
donde los temas de delitos de cuello blanco de tráfico de… y los que tiene que ver con 16 
discriminación y las diferentes formas de violencia quedan totalmente interrelacionadas 17 
y precisamente dada esas circunstancias como dije anteriormente, la idea era o lo que 18 
se sometió a votación fue discutir si se aprobaba o no el flyer . Como dije es la primera 19 
vez que viene un flyer en cuatro años. No entiendo por qué llegó acá, ni me interesa, 20 
simplemente hago este comentario precisamente porque cuando los temas tienen una 21 
sensibilidad jurídica más allá de lo que nosotros tenemos, pues creo que es importante, 22 
darle el rango que se merece”. 23 
 24 
Al ser las dieciocho horas con quince minutos se conecta la Sra. Kristel Faith Neurohr. 25 
 26 
El Sr. Hugo Hernandez Alfaro, era una aclaración, la verdad no tenemos claro aquí 27 
de qué está hablando, de cual flyer, cuál problema y cuál situación. Entonces, era para 28 
por favor solicitarle que nos aclarara de qué está hablando porque no tenemos claridad 29 
al respecto de la situación que se presentó ni mucho más entendemos las 30 
recomendaciones ni entendemos la historia esa de todas las Junta Directivas que han 31 
pasado, esa era la aclaración para ver si podemos entender. El Sr. Álvaro Sánchez 32 
González, el flyer que se mandó nada mas decía, ahí Annia lo puede tener pero lo voy 33 
a leer, “Sistema de Naciones Unidas Costa Rica y el Colegio de Abogados y abogadas. 34 
invitan al taller sobre “Discursos de Paz y de Igualdad en contra de los Discursos de 35 
Odio.” Que estaba planeado para hace dos semanas, el flyer les comento que ya no 36 
tienen ningún sentido porque obviamente los talleres no se van a realizar y se está 37 
valorando si el Colegio de Abogados es uno de los entes que estaría liderando o no, 38 
sobre todo, nada más para conocimiento de ustedes, porque definitivamente un tema 39 
tan sensible tiene que verse con la responsabilidad del caso y ese es el flyer, de hecho 40 
es el único que ha venido y ya no tiene sentido, ya la discusión sobre el flyer por el 41 
tiempo no tiene sentido y sí esta la aclaración del tema. Le da la palabra al Sr. Daniel 42 
González, y le consulta si tiene alguna objeción, Sr. Daniel González, en realidad no 43 
es ninguna objeción era que me faltaba contexto para terminar de entender pero no, 44 
listo, no tengo objeción, nunca he tenido objeción”. El Sr. Olman Ulate, nada más para 45 
aclarar un punto, ya está claro que el flyer no tiene ningún interés actual por las 46 
situaciones, pero sigo pensando que ese trabajo sobre el tema este sobre los discursos 47 
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de paz e igualdad y las situaciones del discurso de odio, cuando usted señala que no 1 
se sabe que el Colegio de Abogados va a ser una institución que va a liderar eso, lo 2 
que yo me pregunto y quiero talvez que me aclaren es si el Colegio como tal tiene una 3 
Comisión designada a eso y que Junta Directiva haya aprobado eso. Esa es la duda 4 
que me quedó desde el día que atendimos al señor periodista, por que se hablaba de 5 
Comisiones de Trabajo, en las que no sé si algún miembro de esta Junta Directiva 6 
pertenece o quiénes y como lo dijo el señor periodista también en aquel momento y de 7 
que el Gobierno estaba interesado, entonces, de lo único que tengo conocimiento, 8 
salvo que alguno me corrija o me informe, es que las mesas de trabajo que el principio 9 
se diseñaron fue con el asunto de la Comisión de Crimen Organizado, que eran mesas 10 
de trabajo con el Poder Ejecutivo, Poder Judicial y creo sociedad civil. Pero de este 11 
tema sobre el discurso y el tema este sensible, digamos no he tenido conocimiento, 12 
entonces si es solo a mi entonces se me aclare o si los compañeros saben o si soy yo 13 
que estoy desconociendo si hay algún tipo de participación de compañeros en esas 14 
mesas de trabajo, porque se habla del Colegio de Abogados en ese tema, pero por lo 15 
menos como directivo no he probado o improbado o votado a favor o en contra o estar 16 
de acuerdo o no con el contenido de es documento. Entonces, eso es lo que para mi 17 
responsabilidad como directivo es lo que solicito que se aclare.  18 
 19 
Al ser las dieciocho horas con veintiséis minutos se conecta la Sra. Rebeca Vargas 20 
Chavarría. 21 
 22 
El Sr. Álvaro Sánchez González, Don Olman que dicha que dijo eso porque aquí se 23 
va a aclarar varias cosas, según la Ley Orgánica del Colegio de Abogados y Abogadas 24 
de Costa Rica, la cual no ha sido modificada, en relación con el artículo 11 de la Ley 25 
General de Administración Pública, primero nada más para hacer la aclaración 26 
corresponde al Presidente designar las personas que integran las Comisiones, no ha 27 
sido modificada, dos, e insistido ya dos semanas que lo existe de momento es un 28 
grupo de trabajo de análisis que participan la Presidenta del Colegio de Periodistas, la 29 
Presidenta del Colegio de Biólogas, las persona de Naciones Unidas, algunos 30 
abogados como Don Carlos Rivera, que incluso si quieren lo podemos llamar y es un 31 
tema de análisis lo cual Don Alfredo Chirino, Doña Marcela Ortiz, Doña Nathalie Cook. 32 
Entonces, Don Olman, insisto es un grupo de análisis que nos reunimos con base en la 33 
Constitución Política, en la libertad de reunión, en la libertad de reunirse en igualdad.  34 
Es curioso y aquí si quiero dejar claro, que aquí ya veo y gracias por el comentario Don 35 
Olman, aquí ya veo un sesgo de persecución y discriminación hacia mi persona que ya 36 
empieza a ser evidente, por que yo creo que ustedes también se reúnen con otras 37 
personas libremente y curiosamente porque todavía me asisten las facultades que me 38 
conceden la ley, pero yo desde hace varios tiempo he dicho que este grupo de análisis 39 
se reúne, no es algo que no haya dicho antes. Entonces, me preocupa que esto sea 40 
casi que un tema de censura previa, digo censura previa poque he insistido que lo que 41 
se está es un proceso de análisis para constituir después una exposición de motivos 42 
con unas modificaciones a las leyes, por eso Don Olman, está participando o van a 43 
participar las personas más expertas como incluso los relatores de Naciones Unidas en 44 
libertad de expresión. Así que ese sesgo que puedo percibir, porque por lo menos yo 45 
no ando preguntando con quiénes o no se reúnen o no ustedes, me daría mucha 46 
vergüenza y me parecería muy poco elegante y en esa misma transparencia, viera que 47 
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curioso, todas las reuniones han sido en el Colegio, Don Olman yo no le ando 1 
preguntando a usted con quién se reúne o no en el Colegio, se supone que con base 2 
en la libertad fundamental de reunión mientras no sea algo ilícito se puede reunir, y 3 
como le digo ya ponerle un sesgo de eso también a personas de tan alto nivel 4 
académico y alto prestigio profesional podría se algo preocupante, porque también 5 
sería cuestionar. Lo otro que quería decir que todavía no hay un documento, lo único 6 
que se había hecho era una proyección que por cierto la diseñaron entre la señora 7 
Larisa Arroyo y Doña Marcela Oritz, eso es lo único que se ha hecho, era un proyecto 8 
nada mas de cómo se desarrollaría el proceso, obviamente en el momento que haya 9 
un documento estaría siendo sometido a consideración de ustedes, eso nunca ha sido 10 
diferente ni nunca va a ser creo que con eso y nada más si me preocupa. En el 11 
momento que haya un documento que estaría eventualmente realizado por personas 12 
de más alto nivel académico o intelectual, incluso como me dijo la decana de la 13 
Universidad de Costa Rica, no solo que colaboraría sino que incluso ella es una, pues 14 
la Junta tendrá derecho a aprobar o no aprobar el documento, simplemente, pero caso 15 
contrario el documento precisamente podría pensarse que es un tema de una censura 16 
previa. Les agradezco que me dieran la oportunidad de que el tema sea aclarado 17 
porque también como compañero que creo que soy, si así me ven, la verdad siempre 18 
procuraré que las cosas sean lo mejor para la organización como tal y para el grupo 19 
que pertenecemos e integramos todos como Junta en el mejor sentido de la palabra. 20 
Para que quede claro, no quería y sobre todo por un tema que tiene que ver con 21 
derechos humanos algo en conta de los principios que creo todos profesamos a favor 22 
de los derechos humanos, sobre todo porque por circunstancias de la vida que tiene 23 
que ver todos estos temas interrelacionados se ven actividades negativas como ocurrió 24 
el fin de semana en Israel. De mi parte y esto es a título personal  agradezco las 25 
manifestaciones y las veo positivas, no sólo las manifestaciones del Gobierno de 26 
Estados Unidos, sino desde Costa Rica fueron expresas y que también requieren de 27 
pensamiento y apoyo incondicional en pro de las personas civiles en cualquier parte del 28 
planeta. Precisamente y a raíz de eso cuando se desarrolló la guía jurídica que se hizo 29 
desde el Colegio y  talvez no se le ha dado la importancia que es referente y digo 30 
referente para honra de todos los que estamos en esta Junta porque al final todos 31 
somos pasajeros y puedo hablar a título personal es algo que siempre he tenido muy 32 
claro de cuando se cumple o no un proceso. Siendo la guía un referente a nivel 33 
americano, probablemente a nivel mundial que también lo ratificó el Sr. Danilo Mora, 34 
que ha estado relacionado a temas que ya se han avalado, siempre todos los espacios 35 
de violencia que empiezan con la violencia verbal, léase discursos de odio, porque el 36 
discurso de odio puede ser verbal escrito o corporal, siempre tienen una última 37 
consecuencia, precisamente son los genocidios y eso lo hace alusión el mismo 38 
documento. Entonces, creo que el Colegio ha llevado una pauta positiva en esa parte 39 
en defensa de derechos humanos. Me preocupa algunas de las observaciones que 40 
percibo en esos temas, pero por lo demás yo creo que y por el momento que también 41 
en pro del periodo histórico en que estamos como Junta, creo que no es conveniente y 42 
esa es mi opinión personal, ni satanizar ni hablar de un documento que no existe hasta 43 
que esté hecho por los expertos, ustedes si quieren lo podrán increpar cuando ya el 44 
documento esté, como lo decíamos anteriormente es un tema que ya tiene bastante 45 
consenso Estatal y hablo Estatal en general, en los tres Poderes, ya es un tema 46 
CONAMAJ, ustedes saben que están los Poderes de la República y otras instituciones 47 
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del Estado que también han participado, es un tema que incluso por eso hice mención 1 
a un libro de FLACSO, no es que tiene un grado profundidad, porque los autores son 2 
Don Francisco Rojas, rector de la UPAZ, entre otros. Hacen ese análisis de cómo todos 3 
los procesos de crimen organizado etc, tienen otros componentes que pueden estar 4 
interrelacionados a todos los modelos de violencia. Como les digo, cuando haya un 5 
documento se les estará pasando, obviamente no se les puede pasar a priori, porque 6 
por razones prácticas se vaya a escribir un párrafo y se les someta a análisis el párrafo, 7 
pues haría demasiado lento el proceso. Nada más para conocimiento de ustedes, Sí 8 
me preocupa los matices de sesgo que podría tener esto, por todo el resto del 9 
contexto, y más bien ya que don Hugo trajo el tema acá, pues si sería bueno que 10 
tuviera ojalá la misma iniciativa hacia los demás y demás compañeras de Junta 11 
Directiva. Muchas gracia, buenas noches”. El Sr. Olman Ulate Calderón, aclaración 12 
de sus palabras, en mis palabras no hay ningún sesgo, jamás habrá censura previa de 13 
nada, porque quienes me conocen y usted me conoce muy bien, soy sumamente 14 
respetuoso de los criterios de cada uno de mis compañeros en Junta Directiva. Toda mi 15 
vida tuve que trabajar o la mitad de mi carrera judicial tuve que trabajar de forma 16 
colegiada, en un tribunal colegiado donde no siempre estuvimos de acuerdo en una 17 
decisión y cuando no estuve de acuerdo con alguno decisión de mis compañeros 18 
jamás eso provocó en mi ni desagrado ni enojo ni mucho menos, porque es parte de la 19 
libertad. Yo no me reúno a espaldas nunca de nadie en el Colegio, las reuniones vengo 20 
a hacerlas acá y no tengo reuniones secretas con nadie, porque mi cargo no me 21 
autoriza a actuar autónomamente en esta Junta Directiva porque tenemos una 22 
Secretaría totalmente inocua frente a lo que sería una Secretaría como un órgano 23 
colegiado que tiene una Secretaría  ONU, OEA, donde el Secretario sí tiene ciertas 24 
funciones autónomas, aquí yo no las tengo, la Junta Directiva de nuestro Colegio de 25 
Abogados, la Secretaría se limita únicamente a firmar los títulos que es una especie de 26 
autenticación de la firma del Presidente del Colegio, en este caso de su persona y a 27 
firmar las certificaciones, más las iniciativas que uno pueda tener ya como miembro de 28 
Junta Directiva. Entonces no me reúno con nadie por fuera ni mucho menos. Se lo digo 29 
sinceramente hasta ahorita con la explicación clara y precisa que usted ha dado, hasta 30 
ahorita entiendo de que se trata este famoso documento este famoso flyer y se lo 31 
pregunté a usted porque casualmente no me gusta el teléfono chocho, y no me gusta 32 
que otras personas me hablen de un tema que no sé si son personas calificadas, ya 33 
tengo claro que esto se esta trabajando con expertos y se está trabajando, entonces ya 34 
lo entiendo y hablo por Olman Ulate, no hablo por nadie más, yo lo entiendo que es un 35 
grupo de expertos, como si  me reuniera con personas expertas a querer trabajar un 36 
proyecto y punto, por su puesto que ese proyecto no se les va a estar pasando a los 37 
miembros de Junta Directiva porque todavía el Colegio no forma parte de una decisión 38 
sobre eso. Entonces no le veo ninguna satanización a ese tema y eso si lo quiero 39 
aclarar. Repito ya me quedó claro el punto y si en algún momento estando yo aquí en 40 
Junta Directiva lo decisión lega eso para conocer por supuesto que también todos mis 41 
compañeros y usted también Don Álvaro sabe que también soy diplomado en 42 
Derechos Humanos y en la medida que podamos como país, como instituciones 43 
potenciar derechos humanos, a todo nivel o lo que se llama ahora multinivel, por 44 
supuesto que ahí estaremos siempre ofreciendo algún tipo de cooperación. No hay 45 
ningún tipo de sesgo Don Álvaro, mis palabras no llevan ningún tipo de trampa ni mala 46 
intención más que en el caso mío y por eso pedir la explicación. Lástima que el lunes 47 
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pasado, estaba tan enfermo que apenas pude hablarse al periodista que cuál era mi 1 
impresión sobre prioridad de asuntos no sobre inviabilidad o como se lo reiteré al señor 2 
periodista, no es que no sea un tema importante, hablamos de prioridad creyendo yo, 3 
por eso hoy pedí la aclaración, creyendo yo que eso estaba ya en la corriente de esta 4 
Junta Directiva para trabajarlo. Entonces dije si hay que trabajar prioridades, desde mi 5 
puto de vista quería o pensé en la prioridad de los proyectos de seguridad nacional, pro 6 
ya me queda muy claro Don Álvaro y repito era par mi la aclaración no hablo por nadie 7 
más y ya me quedó clarísimo y esperaré a que ese proyecto o ese trabajo o 8 
documento, esa iniciativa, si es que llega estando aquí en Junta Directiva para poder 9 
emitir mi criterio sobre el mismo. Eso era el punto nada más, muchas gracias”. 10 
 11 
4.7 La Sra. Sandra Arauz Chacón, presenta “Permiso de Uso para la Operación de 12 
Soda en la Sede de Puntarenas del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica” 13 
 14 
SE ACUERDA 2023-39-003 Se aprueba y autoriza al Señor Presidente a la firma 15 
del “Permiso de Uso para la Operación de Soda en la Sede de Puntarenas del 16 
Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica”. Ocho votos. ACUERDO firme. 17 
Responsable: Presidente, Director de Sedes Regionales.  18 
 19 
4.8 La Sra. Sandra Arauz Chacón, presente documento elaborado por la Comisión 20 
Técnica de Trabajadores Independientes, para ser remitido a la Caja Costarricense de 21 
Seguro Social, sobre propuesta de mejoras a la reforma al Reglamento para el 22 
Aseguramiento Contributivo de los Trabajadores Independientes.  23 
 24 
… “En La Gaceta No. 176 del pasado martes 26 de setiembre del 2023, se publicó, 25 
sometiéndola a consulta pública, la propuesta de reforma al Reglamento para 26 
Aseguramiento Contributivo de los Trabajadores Independientes. La Comisión de 27 
Trabajadores Independientes de este Colegio preparó las observaciones adjuntas junto 28 
con las correspondientes propuestas de mejora en la reforma reglamentaria..” 29 
 30 
 SE ACUERDA 2023-39-004 Aprobar la Justificación Técnica y la Propuesta de 31 
mejoras en la reforma al Reglamento para el Aseguramiento Contributivo de los 32 
Trabajadores Independientes, elaboradas por la Comisión Técnica de 33 
Trabajadores Independientes del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa 34 
Rica. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Presidencia comunicar a la 35 
Presidenta de la Caja Costarricense del Seguro Social, Junta Directiva CCCSS. 36 
Gerencia Financiera CCSS. 37 
 38 
ARTICULO 5) CORRESPONDENCIA. 39 
 40 
1. Notas DE-REIN-018-2023, suscrita por la Sra. Ethel Franco Chacón, Directora 41 
Ejecutiva, mediante la cual presenta solicitud de reincorporación de la Sra. Fleyken 42 
Nicole Cerdas Hernández, carné nº30430.Se aporta los documentos de la suspensión 43 
voluntaria, la actualización de datos y el consentimiento informado. Habiendo cumplido 44 
con los requisitos, se recomienda tramitar la reincorporación. 45 
 46 
SE ACUERDA 2023-39-005 Aceptar la reincorporación de la Sra. Fleyken Nicole 47 
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Cerdas Hernández, carné nº30430. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 1 
Interesada, Departamento de Contabilidad y Archivo Central.  2 
 3 
2. Notas DE-REIN-019-2023, suscrita por la Sra. Ethel Franco Chacón, Directora 4 
Ejecutiva, mediante la cual presenta solicitud de reincorporación del Sr. Hugo Alfonso 5 
Muñoz Ureña, carné nº12053. Se aporta los documentos de la suspensión voluntaria, 6 
la actualización de datos y el consentimiento informado. Habiendo cumplido con los 7 
requisitos, se recomienda tramitar la reincorporación. 8 
 9 
SE ACUERDA 2023-39-006 Aceptar la reincorporación del Sr. Hugo Alfonso 10 
Muñoz Ureña, carné nº12053. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 11 
Interesada, Departamento de Contabilidad y Archivo Central.  12 
 13 
3. Notas DE-ISV-039-2023, suscrita por la Sra. Ethel Franco Chacón, Directora 14 
Ejecutiva, mediante la cual presenta solicitud de suspensión voluntaria del Sr. Marco 15 
Antonio Jiménez Rodríguez, carné nº22339. Realizados los respectivos estudios, en 16 
los departamentos de Contabilidad donde se encuentra al día en el pago de la 17 
colegiatura y en Fiscalía, no tiene suspensiones ni procesos pendientes, se 18 
recomienda aceptar la suspensión voluntaria. Aporta carné de agremiado. (Solicitud del 19 
28/9/23). 20 
 21 
SE ACUERDA 2023-39-007 Aceptar la suspensión voluntaria del Sr. Marco 22 
Antonio Jiménez Rodríguez, carné nº22339. Se le hace saber al interesado, que 23 
de acuerdo con los beneficios que brinda el Régimen de Seguridad Social del 24 
Colegio, el cese en el pago de las cuotas de colegiatura, implica perder los 25 
derechos adquiridos en el seguro colectivo de vida y fondo acumulado y seguro 26 
colectivo de gastos médicos, ambas con el INS. Se informa que del fondo 27 
acumulado individual se acredita de forma automática el costo mensual del 28 
seguro de vida; es decir el seguro se mantendrá vigente en el tanto exista fondo 29 
acumulado suficiente para cubrir el costo del seguro. Por ello, será decisión del 30 
agremiado retirar o no el fondo acumulado, una vez que alcance la edad de 31 
sesenta años o después. Si el colegiado se reincorpora con posterioridad, 32 
reingresa a las pólizas señaladas, como nuevo asegurado. (a). Ocho votos. 33 
ACUERDO FIRME. Responsable: Interesado. Departamento de Contabilidad y 34 
Archivo Central. 35 
 36 
4. Nota DE-C-088-2023, suscrita por la Sra. Ethel Franco Chacón, Directora Ejecutiva, 37 
mediante la cual en atención al acuerdo 2023-33-029, presenta informe sobre el caso 38 
del Lic. M. Á. Q. M., quien solicitó ayuda económica.  39 
 40 
… “POR TANTO Esta Dirección atiende la recomendación del Trabajador Social en 41 
cuanto a la tipificación del caso y el monto asignado como sigue: a) Valorar la dotación 42 
al Lic. Q. de la figura e) Gastos por desastres naturales o incendio de la casa de 43 
habitación de la persona agremiada establecida en el artículo 10. Tipos de subsidio del 44 
Manual de Otorgamiento de subsidio económico a abogados/as, con el fin de que 45 
pueda cubrir aproximadamente el 50% de la inversión requerida tanto para reparar el 46 
techo e instalación eléctrica de la casa de habitación afectada por el siniestro, como 47 
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adquirir implementos básicos de trabajo (computadora, escritorio y silla de escritorio) y 1 
menaje (camas y colchones). b) Al tomar en consideración la situación actual y la 2 
información facilitada, según el Artículo 11: Tabla de auxilio según tipificación del caso, 3 
se recomienda asignar un subsidio equivalente a 4 salarios mínimo del Licenciado 4 
Universitario1 correspondiente a ¢3.008.880,16”. 5 
 6 
La Sra. Ethel Franco Chacón, señala que se trata del caso que le solicitaron revisar. 7 
La vivienda que sufrió el incendio se encuentra a nombre de la pareja con la que vive 8 
actualmente (se revisó registralmente).  Además se hizo consulta en el Tribunal 9 
Supremo de Elecciones y ninguno de los dos se encuentran casados. 10 
   11 
SE ACUERDA 2023-39-008 Se aprueba la nota DE-C-088-2023, de la Sra. Ethel 12 
Franco Chacón, Directora Ejecutiva y el Informe del Trabajador Social, sobre el 13 
caso del Lic. M. Á. Q. M. quien solicitó ayuda económica.  “… “POR TANTO Esta 14 
Dirección atiende la recomendación del Trabajador Social en cuanto a la 15 
tipificación del caso y el monto asignado como sigue: a) Valorar la dotación al 16 
Lic. Q. de la figura e) Gastos por desastres naturales o incendio de la casa de 17 
habitación de la persona agremiada establecida en el artículo 10. Tipos de 18 
subsidio del Manual de Otorgamiento de subsidio económico a abogados/as, con 19 
el fin de que pueda cubrir aproximadamente el 50% de la inversión requerida 20 
tanto para reparar el techo e instalación eléctrica de la casa de habitación 21 
afectada por el siniestro, como adquirir implementos básicos de trabajo 22 
(computadora, escritorio y silla de escritorio) y menaje (camas y colchones). b) Al 23 
tomar en consideración la situación actual y la información facilitada, según el 24 
Artículo 11: Tabla de auxilio según tipificación del caso, se recomienda asignar 25 
un subsidio equivalente a 4 salarios mínimo del Licenciado Universitario1 26 
correspondiente a ¢3.008.880,16”. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 27 
Dirección de Finanzas y Presupuesto. 28 
 29 
5. Nota DE-C-089-2023, suscrita por la Sra. Ethel Franco Chacón, Directora Ejecutiva, 30 
mediante la cual en atención al 2023-36-025, presenta informe sobre el caso del Lic. M. 31 
J. F. V. quien solicitó ayuda económica. 32 
 33 
… “POR TANTO: El Manual de Subsidios para abogados(as) establece en su artículo 34 
10 inciso a) que el auxilio económico cubrirá aquellas situaciones de la vida que 35 
conduzcan a causar un daño económico severo en el patrimonio de la persona 36 
agremiada y en su desarrollo profesional y que se encuentre dentro de los fines 37 
establecidos en la Ley Orgánica del Colegio, su Reglamento Interior y del manual supra 38 
indicado. Si bien es cierto la situación por la que atraviesa la Lic. F. menoscaba su 39 
situación económica, la misma se debe a un sobre endeudamiento, pues las cuotas de 40 
los créditos representan el 53,21% de los ingresos, que claro está se vio agravada por 41 
el accidente ocurrido, es por ello que a criterio de esta Dirección, el caso no estaría 42 
sujeto a un apoyo económico. No obstante, dado lo anterior, somete también a 43 
consideración de la Junta, la recomendación técnica establecida por el trabajador 44 
social en su informe, para que determinen lo conducente. 45 
 46 
a) Valorar la dotación al Lic. Fernández de la figura a) Subsidio por situación de 47 
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emergencia o calamidad económica establecida en el artículo 10. Tipos de subsidio del 1 
Manual de Otorgamiento de subsidio económico a abogados/as, con el fin de que 2 
pueda cubrir parte de las cuotas pendientes de los dos créditos vigentes con Coope 3 
Ande; lo cual, representaría un apoyo parcial que se complementaría con las 4 
estrategias propias que tendría que emprender para no perder su casa de habitación y 5 
disponer de esta en caso de asumir la guarda, crianza y educación de su hijo. b) Al 6 
tomar en consideración la situación actual y la información facilitada, según el Artículo 7 
11: Tabla de auxilio según tipificación del caso, se recomienda asignar un subsidio 8 
equivalente a 3,5 salarios mínimo del Licenciado Universitario1 equivalente a un monto 9 
de ¢2.632.770,14.  10 
 11 
La Sra. Directora Ejecutiva, señala que en este caso la situación que se presente es 12 
por endeudamiento, razón por la cual con base en lo que establece el Manual, esta 13 
Dirección considera que habría una imposibilidad en otorgarle la ayuda (subraya que la 14 
Junta Directiva ha aprobado otros dos casos similares). Destaca que el agremiado 15 
sufrió un accidente y cuenta con una incapacidad del 20% por invalides.  El trabajador 16 
social recomendó 3.5 salarios mínimos. El Sr. Daniel González Ramírez, considera 17 
que por un asunto de humanidad se le otorgue la mitad del monto recomendado. 18 
Señala que se debe tomar una decisión para este tipo de casos al no ser el Colegio 19 
una institución de beneficiencia. El Sr. Olman Ulate Calderón, externa estar de 20 
acuerdo en otorgar la mitad del monto y exhortar al agremiado a realizar una 21 
administración más responsable de sus finanzas. Asimismo, sugiere en este tema, 22 
tomar el acuerdo para regular las ayudas en casos de endeudamiento.  El Sr. Fiscal, 23 
concuerda que se encuentran situaciones de emergencia, pero si no es responsable 24 
con la economía, después no se puede andar solicitando ayuda. El Sr. Presidente, 25 
indica que hay un criterio técnico, un criterio legal y si no esta contemplado como tal 26 
este tipo de situaciones es mejor cerrar la posibilidad, esto precisamente por otros 27 
riesgos condicionadas a situaciones de salud o desastres naturales. El Sr. Francisco 28 
Eiter Cruz Marchena, sugiere brindarle la colaboración de la mitad del monto. La Sra. 29 
Vicepresidente, destaca que la ayuda se le puede brindar tomando en consideración la 30 
situación que presenta de incapacidad por un accidente que sufrió. La Sra. Directora 31 
Ejecutiva, tiene un 20% de invalides.  32 
 33 
SE ACUERDA 2023-39-009 Vista la solicitud de ayuda económica del Lic. M. J. F. 34 
V. y tomando en consideración la situación que presenta sobre todo por cuanto a 35 
raíz de un accidente tiene un 20% de invalides permanente, se le otorga por una 36 
única vez la ayuda económica de  ¢1.316.385.07. Ocho votos. ACUERDO FIRME. 37 
Responsable: Dirección de Finanzas y Presupuesto.  38 
 39 
Se somete a consideración la propuesta planteada por el Sr. Olman Ulate Calderón.  40 
 41 
SE ACUERDA 2023-39-010 En adelante, aquellas situaciones de precariedad 42 
económica que tengan que ver con una mala administración de las finanzas, no 43 
serán objeto de análisis para otorgamiento de ayuda económica, porque se 44 
escapa a la solidaridad gremial de ayuda que el espíritu de la Ley Orgánica del 45 
Colegio de Abogados y Abogadas señala. Ocho votos. Responsable: Dirección 46 
Ejecutiva.  47 
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6. Convenio entre el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica e ISEP 1 
Internacional LLC & Filiales.  2 
 3 
SE ACUERDA 2023-39-011 Trasladar para revisión del Departamento Legal, el 4 
Convenio entre el Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica e ISEP 5 
Internacional LLC & Filiales. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 6 
Departamento Legal.  7 
 8 
Al ser las diecinueve horas con ocho minutos se desconecta el Sr. Álvaro Sánchez 9 
González , por encontrarse afectado de salud y asume la Sra. Sandra Arauz Chacón, 10 
como Presidenta a.i. 11 
 12 
7. Nota CEEA-006-2023, suscrita por el Sr. Osvaldo Madriz Ramírez Coordinador 13 
Comité para el Examen de Excelencia Académica, mediante la cual remite acuerdo de 14 
la sesión ordinara 18-23: “SE ACUERDA 2023-18-003 Se acuerda enviar nota a la 15 
Junta Directiva solicitando el nombramiento por el plazo de tres años de los miembros 16 
del Comité para el Examen de Excelencia Académica especialistas en las materias de 17 
derecho penal y derecho de familia  18 
 19 
según lo establecido en el Reglamento de Deontología Jurídica, Vigilancia y Excelencia 20 
Académica artículo 14 establece: “Conformación del comité. La Dirección Académica 21 
en coordinación con la Comisión Académica del Colegio, nombrará a un Comité para el 22 
Examen de Excelencia Académica, que será ratificado por la Junta Directiva y estará 23 
conformado por las siguientes personas: a. El director (a) del Departamento 24 
Académico. b. Seis miembros abogados o abogadas. El plazo de nombramiento de los 25 
abogados señalados en este inciso b, será de tres años, pudiendo ser reelectos de 26 
manera indefinida. Cualquier vacante, temporal o definitiva, será llenada por acuerdo 27 
de Junta Directiva. 28 
 29 
 Con base en lo anterior es que nos permitimos solicitar a la Junta que se reconsidere 30 
el plazo del nombramiento como miembro del Comité para el Examen de Excelencia 31 
Académica especialista en la materia de derecho penal, del Doctor en Ciencias 32 
Penales el señor Efrén Rivera Garbanzo, portador de la cédula de identidad 1-0717-33 
0305 para que el plazo del nombramiento sea por los próximos tres años a partir de 34 
que la Junta Directiva dé la aprobación, de igual forma y tomándose en consideración 35 
que el periodo de la licenciada Valeria Arce Ihabadjen como miembro del Comité para 36 
el Examen de Excelencia Académica especialista en la materia de derecho de familia 37 
vence en diciembre del presente; es que nos permitimos hacer oficial la recomendación 38 
de nombrar como miembro del Comité para el Examen de Excelencia Académica en la 39 
materia de derecho de familia a la Máster Patricia Méndez Gómez, portadora de la 40 
cédula de identidad 4-0137-0821, por el plazo de los próximos tres años a partir de 41 
enero del 2024. Se les hace llegar a los miembros de la Junta Directiva el currículum 42 
de la Máster Patricia Méndez Gómez. 43 
 44 
Así mismo, se solicita a la Junta Directiva autorice integrar al Doctor en Derecho 45 
Público el señor Alex Rojas Ortega, portador de la cédula de identidad 1-1231-0951 46 
como consultor honorario por el plazo de tres años al Comité para el Examen de 47 
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Excelencia Académica en el área del Derecho Administrativo, con voz y sin voto, y que 1 
pueda ser convocado a participar en las sesiones que el Comité para el Examen de 2 
Excelencia Académica considere conveniente. Se les hace llegar a los miembros de la 3 
Junta Directiva el currículum del Doctor en Derecho Público el señor Alex Rojas 4 
Ortega. Acuerdo Firme. Cinco votos.”. 5 
 6 
El Sr. Olman Ulate Calderón, comenta que no ha renunciado al Comité, solo pasó del 7 
Comité a ser miembro de la Junta Directiva y se había tomado el acuerdo en el sentido 8 
que quien estaba en el área de penal lo estaba haciendo de manera interina hasta que 9 
regresara el titular.  10 
 11 
SE ACUERDA 2023-39-012 En atención a la nota CEEA-006-2023, del Sr. Osvaldo Madriz 12 
Ramírez Coordinador Comité para el Examen de Excelencia Académica, se acuerda: A 13 
efecto de resolver las cuestiones planteadas, solicítese al señor Osvaldo Madriz Ramírez 14 
que informe a la mayor brevedad si el nombramiento del señor Olman Ulate como 15 
especialista en Derecho Penal del CEA se encuentra vencido, caso afirmativo, indicar la 16 
fecha de vencimiento. Siete votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Comité para el 17 
Examen de Excelencia Académica. 18 
 19 
8.  Nota DAI-250-2023, suscrita por el Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director Académico 20 
y de Incorporaciones, mediante la cual presenta las solicitudes de los (las) Licenciados 21 
(as) en Derecho que cumplen con los requisitos para realizar el proceso de 22 
incorporación, establecida para el 21 de octubre a las 10:00am:   Agüero Aguilar 23 
Alejandra Universidad de las Ciencias y el Arte , Araya Villalobos Marilyn de los 24 
Ángeles Universidad Santa Lucía, Artavia Campos Paula Universidad de Costa Rica, 25 
Bonilla Fuentes Diana Carolina Universidad Latina, Campos Altamirano Jordy Edwin 26 
Universidad Metropolitana Castro Carazo, Carrillo Murillo Michelle Calena Universidad 27 
Metropolitana Castro Carazo, Castillo Concepción Ericka María Universidad Autónoma 28 
de Centroamérica , Castillo Russell Jenny Cristina Universidad Fidélitas , Castro Mora 29 
Alberto Universidad Santa Lucía , Chamorro Ortiz Jose Pablo Universidad de San José, 30 
Chavarría Marín Josué Universidad Metropolitana Castro Carazo, Elizondo Garita 31 
Rigoberto Universidad Metropolitana Castro Carazo, Espinoza Matarrita Stefanny 32 
Universidad Latina, Fernández Chavarría Jorge Antonio Universidad Americana , 33 
García Rojas Josemauro de la Trinidad Universidad Fidélitas, Gold Chacón Brian 34 
Andrés Universidad Metropolitana Castro Carazo, González Conejo Ricardo Alexander 35 
Universidad de Costa Rica , González Wilson Verónica de los Ángeles Universidad de 36 
las Ciencias y el Arte , Jiménez Oviedo Jocelyn Lizeth Universidad Metropolitana 37 
Castro Carazo, Jones Abarca Manuel Urah Universidad Florencio del Castillo , Loáiciga 38 
Murillo Melisa Universidad de San José , Medina Carrillo Rubén Steve Universidad 39 
Latina, Mena Pérez Luis Diego Universidad Fidélitas , Méndez Bermúdez Cheril 40 
Nathalie Universidad Americana , Mora Elizondo Evelyn Susana Universidad Latina , 41 
Mora Vega Denis Eliécer Universidad Escuela Libre de Derecho , Moraga Bulgarelli 42 
Ray Arturo Universidad Metropolitana Castro Carazo, Moya Madrigal María José 43 
Universidad Autónoma de Centroamérica , Navarro Paniagua Jhonny Francisco 44 
Universidad Metropolitana Castro Carazo, Pérez Núñez Dayana del Carmen 45 
Universidad Fidélitas, Quesada Zeledón Danny José Universidad Fidélitas , Retana 46 
Zúñiga Jennifer Universidad Metropolitana Castro Carazo, Rojas Guzmán Juan Pablo 47 
Universidad Fidélitas , Sánchez Vargas Valeria Universidad Escuela Libre de Derecho , 48 
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Sandoval Carpio Luis Ricardo Universidad Fidélitas , Solano Orozco Walter Eduardo 1 
Universidad Florencio del Castillo, Valerio Segura Adriana Michelle Universidad 2 
Metropolitana Castro Carazo, Varela Hernández Edvin Gabriel Universidad Latina, 3 
Vargas Soto Ana Julia Universidad Escuela Libre de Derecho. 4 
 5 
SE ACUERDA 2023-39-013 De conformidad con la nota DAI-250-2023, del Sr. 6 
Gerardo Solís Sequeira, Director Académico y de Incorporaciones, se aprueba las 7 
solicitudes de los (las) Licenciados (as) en Derecho que cumplen con los 8 
requisitos para realizar la incorporación establecida para el 21 de octubre a las 9 
10:00 am:  Agüero Aguilar Alejandra Universidad de las Ciencias y el Arte , Araya 10 
Villalobos Marilyn de los Ángeles Universidad Santa Lucía, Artavia Campos Paula 11 
Universidad de Costa Rica, Bonilla Fuentes Diana Carolina Universidad Latina, 12 
Campos Altamirano Jordy Edwin Universidad Metropolitana Castro Carazo, 13 
Carrillo Murillo Michelle Calena Universidad Metropolitana Castro Carazo, Castillo 14 
Concepción Ericka María Universidad Autónoma de Centroamérica , Castillo 15 
Russell Jenny Cristina Universidad Fidélitas , Castro Mora Alberto Universidad 16 
Santa Lucía , Chamorro Ortiz Jose Pablo Universidad de San José, Chavarría 17 
Marín Josué Universidad Metropolitana Castro Carazo, Elizondo Garita Rigoberto 18 
Universidad Metropolitana Castro Carazo, Espinoza Matarrita Stefanny 19 
Universidad Latina, Fernández Chavarría Jorge Antonio Universidad Americana , 20 
García Rojas Josemauro de la Trinidad Universidad Fidélitas, Gold Chacón Brian 21 
Andrés Universidad Metropolitana Castro Carazo, González Conejo Ricardo 22 
Alexander Universidad de Costa Rica , González Wilson Verónica de los Ángeles 23 
Universidad de las Ciencias y el Arte , Jiménez Oviedo Jocelyn Lizeth 24 
Universidad Metropolitana Castro Carazo, Jones Abarca Manuel Urah 25 
Universidad Florencio del Castillo , Loáiciga Murillo Melisa Universidad de San 26 
José , Medina Carrillo Rubén Steve Universidad Latina, Mena Pérez Luis Diego 27 
Universidad Fidélitas , Méndez Bermúdez Cheril Nathalie Universidad Americana , 28 
Mora Elizondo Evelyn Susana Universidad Latina , Mora Vega Denis Eliécer 29 
Universidad Escuela Libre de Derecho , Moraga Bulgarelli Ray Arturo Universidad 30 
Metropolitana Castro Carazo, Moya Madrigal María José Universidad Autónoma 31 
de Centroamérica, Navarro Paniagua Jhonny Francisco Universidad 32 
Metropolitana Castro Carazo, Pérez Núñez Dayana del Carmen Universidad 33 
Fidélitas, Quesada Zeledón Danny José Universidad Fidélitas , Retana Zúñiga 34 
Jennifer Universidad Metropolitana Castro Carazo, Rojas Guzmán Juan Pablo 35 
Universidad Fidélitas , Sánchez Vargas Valeria Universidad Escuela Libre de 36 
Derecho , Sandoval Carpio Luis Ricardo Universidad Fidélitas , Solano Orozco 37 
Walter Eduardo Universidad Florencio del Castillo, Valerio Segura Adriana 38 
Michelle Universidad Metropolitana Castro Carazo, Varela Hernández Edvin 39 
Gabriel Universidad Latina, Vargas Soto Ana Julia Universidad Escuela Libre de 40 
Derecho. Siete votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Académica y de 41 
Incorporaciones.  42 
 43 
9. Copia de nota DAI-251-2023, suscrita por el Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director 44 
Académico y de Incorporaciones, dirigido a la Sra. Yasmin Granados Torres, sobre la 45 
situación acontecido durante el curso de Contratación Pública “Responsabilidades de 46 
las partes, incumplimiento y control jurisdiccional en la contratación pública”. 47 
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 1 
Al respecto se toma nota. 2 
 3 
10. Nota DAI-247-2023, suscrita por el Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director Académico 4 
y de Incorporaciones, mediante la cual presenta solicitud de reposición de título para la 5 
Sra. Wendy Pamela García Acuña, incorporada el 26 de junio de 2006 a nuestro 6 
Colegio Profesional, bajo inscripción al Tomo XLIII, Folio 17045. El motivo de la 7 
reposición procede por extravío. 8 
 9 
SE ACUERDA 2023-39-014 De conformidad con la nota DAI-247-2023, del Sr. 10 
Gerardo Solís Sequeira, Director Académico y de Incorporaciones, se aprueba la 11 
reposición de título para la Sra. Wendy Pamela García Acuña, incorporada el 26 12 
de junio de 2006 a nuestro Colegio Profesional, bajo inscripción al Tomo XLIII, 13 
Folio 17045. El motivo de la reposición procede por extravío. Siete votos. 14 
ACUERDO FIRME. Responsable: Dirección Académica y de Incorporaciones.  15 
 16 
11. Nota DAI-252-2023, suscrita por el Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director Académico 17 
y de Incorporaciones, mediante la cual remite las apelaciones en subsidio, contra el 18 
resultado del examen aplicado el 19 de julio de 2023. 19 
      20 
SE ACUERDA 2023-39-015 Trasladar al Departamento Legal la nota DAI-252-2023, 21 
suscrita por el Sr. Gerardo Solís Sequeira, Director Académico y de 22 
Incorporaciones, mediante la cual remite las apelaciones en subsidio, contra el 23 
resultado del examen aplicado el 19 de julio de 2023. Siete votos. ACUERDO 24 
FIRME. Responsable: Departamento Legal.   25 
 26 
12. Carta de Entendimiento entre Centros de Arbitraje CFIA, CICA, CCA y CAM, para 27 
distribución interna de los recursos que se generarán con la actividad del Taller de 28 
Entrenamiento del Dispute Board de la Dispute Resolution Board Foundation (DRBF). 29 
 30 
SE ACUERDA 2023-39-016 Aprobar la Carta de Entendimiento entre Centros de 31 
Arbitraje CFIA, CICA, CCA y CAM, para distribución interna de los recursos que 32 
se generarán con la actividad del Taller de Entrenamiento del Dispute Board de la 33 
Dispute Resolution Board Foundation (DRBF). Siete votos. ACUERDO FIRME. 34 
Responsable: Departamento Legal.  35 
 36 
13. Nota suscrita por el Sr. Juan Carlos Campos Sanabria, Director Sedes Regionales, 37 
mediante la cual indica que en ocasión de la búsqueda de una persona física o jurídica 38 
interesada en la Soda de Puntarenas se había recibido una única oferta del señor 39 
Víctor Alonso Soto Esquivel quien es propietario del restaurante Finca de mi Tata. Una 40 
vez tomado el acuerdo 2023-15-025, donde se acuerda otorgarle el permiso, este 41 
manifiesta que por un tema de impuestos no puede hacerse cargo de la Soda y solicita 42 
que el contrato lo firma su esposa Alejandra Vásquez quien es copropietaria del 43 
restaurante supra mencionado. Por lo anterior, le advertí al señor Soto Esquivel que al 44 
cambiar la persona se debía de llevar nuevamente a Junta Directiva. Unido a lo 45 
anterior, se les indicó que mientras la señora Vázquez no cancelara una multa en la 46 
Caja Costarricense del Seguro Social la oferta no cumplía con los mínimos 47 
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requerimientos. Dicha multa fue cancelada varias semanas después. Sin embargo, 1 
ahora se cuenta con otra oferta, del señor Jorge Hernández Aguirre, quien iguala la 2 
oferta económica de la señora Vásquez y además ofrece mejor precios. De un estudio 3 
de 7 productos iguales que ofrecen donde la media seria 33000 colones, la oferta del 4 
señor Hernández Aguirre es un 89% y la de Alejandra Vásquez de un 110%. En cuanto 5 
a las ofertas al ser ambas iguales en cuanto al tema económico, los criterios para 6 
desempate seria calidad y precio. En cuanto al precio lleva ventaja el señor Hernández. 7 
En cuanto a calidad ya tuve la oportunidad de probar el producto de ambos oferentes y 8 
considero que ambos son de buena calidad. En razón de lo anterior, recomiendo 9 
formalizar el contrato de la Soda de Puntarenas al señor Jorge Hernández Aguirre, en 10 
caso de que este cumpla con los requisitos Adjunto comparación de precios de los dos 11 
oferentes y de los precios que tenia Doña Beatriz.  12 
 13 
Al respecto se toma nota. 14 
 15 
14. Nota suscrita por el Sr. Juan Carlos Campos Sanabria, Director Sedes Regionales, 16 
mediante la cual presenta solicitud de presupuesto y modificación: 17 
 18 
- Primer Ciclo de Actualización Puriscal 2023:  El presupuesto aumentó debido a que 19 
en la actividad se esperan al menos 100 personas y esto obliga a utilizar una persona 20 
más de Tecnologías de la información y un maestro de ceremonias de Comunicación y 21 
Mercadeo. Total 698.267.00. 22 
 23 
- Curso Gratuito Sede de Heredia. Pensión Alimentaria. El costo aumento debido a que 24 
matricularon mas de 50 agremiados. Monto ¢187.185.00. 25 
 26 
-Curso Gratuito Sede de Alajuela 19 de setiembre 2023. Se mantuvo dentro del 27 
presupuesto. ¢65.745.00. 28 
 29 
SE ACUERDA 2023-39-017 Se aprueba la nota del Sr. Juan Carlos Campos 30 
Sanabria, Director Sedes Regionales: - Primer Ciclo de Actualización Puriscal 31 
2023:  El presupuesto aumento debido a que en la actividad se esperan al menos 32 
80 personas, monto ¢481 756,00. - Curso Gratuito Sede de Heredia. Pensión 33 
Alimentaria. El costo aumento debido a que matricularon más de 50 agremiados. 34 
Monto ¢187.185.00. -Curso Gratuito Sede de Alajuela 19 de setiembre 2023. Se 35 
mantuvo dentro del presupuesto. ¢65.745. Siete votos. ACUERDO FIRME. 36 
Responsable: Director de Sedes Regionales. Dirección Finanzas y Presupuesto.  37 
 38 
15. Nota SDR-04102023, suscrita por el Sr. Juan Carlos Campos Sanabria, Director 39 
Sedes Regionales, donde indica que mediante acuerdo 2023-27-021 se aprobó a la 40 
Comisión de Derecho Municipal el presupuesto de 280.000 colones por charla, para 41 
realizar charlas en las Sedes de Limón y Pérez Zeledón, dicho presupuesto sale del 42 
presupuesto de Sedes Regionales. Sobre dichas charlas la Comisión de Derecho 43 
Municipal ha realizado un gran esfuerzo y anteriormente han convocado a muchas 44 
personas a sus cursos pero no fue así el caso de Limón donde llegaron 13 personas. 45 
Por otro lado, la Filial de Pérez Zeledón ha solicitado realizar cuatro actividades tres 46 
académicas relacionadas con el registro de Marcas y Tema notariales y una deportiva, 47 
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las cuales están solicitando los agremiados de la zona. En razón de lo anterior, y al ser 1 
los recursos limitados considero que lo procedente es cancelar la actividad de la 2 
Comisión de Derecho Municipal en Pérez Zeledón y concentrar ese recurso en las 3 
actividades que esta solicitando la Filial de Pérez Zeledón. 4 
 5 
SE ACUERDA 2023-39-018 En atención a la nota SDR-04102023, del Sr. Juan 6 
Carlos Campos Sanabria, Director Sedes Regionales, con respecto a las charlas 7 
de la Comisión de Derecho Municipal, se cancela la programada en la Sede de 8 
Pérez Zeledón para tal como lo solicita el Director de Sedes, realizar cuatro 9 
actividades tres académicas relacionadas con el registro de Marcas y Tema 10 
notariales y una deportiva, las cuales están solicitando los agremiados de la 11 
zona. Siete votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Director Sedes Regionales. 12 
Dirección Finanzas y Presupuesto.  13 
 14 
16. Nota SDR-06102023, suscrita por el Sr. Juan Carlos Campos Sanabria, Director 15 
Sedes Regionales, mediante la cual indica que con en fin de realizar el segundo y 16 
último fin de semana tuanis en la Sede de San Carlos en el año 2023, el 13 y 14 de 17 
octubre 2023, solicito se apruebe la suma de ¢1.222.400.  18 
 19 
SE ACUERDA 2023-39-019 En atención a la nota del Sr. Juan Carlos Campos 20 
Sanabria, Director Sedes Regionales, se aprueba el presupuesto de 21 
¢1.222.400.00, para el fin de semana tuanis que se llevará a cabo en la Sede 22 
Regional de San Carlos, el 13 y 14 de octubre 2023. Siete votos. ACUERDO 23 
FIRME. Responsable: Dirección de Sedes Regionales. Dirección Finanzas y 24 
Presupuesto. 25 
 26 
17. Nota suscrita por el Sr. Juan Carlos Campos Sanabria, Director Sedes Regionales, 27 
mediante la cual indica que con en fin de realizar el fin de Semana Tuanis en Liberia, el 28 
28 de octubre 2023, solicita el presupuesto de 1.593.230 colones. La actividad 29 
académica es una charla sobre los seguros del Colegio y los beneficios de nuestros 30 
agremiados y alianzas estratégicas. Se cuenta con 71 agremiados confirmados. 31 
 32 
SE ACUERDA 2023-39-020 En atención a la nota del Sr. Juan Carlos Campos 33 
Sanabria, Director Sedes Regionales, se aprueba el presupuesto de 34 
¢1.593.230.00, para el fin de semana tuanis que se llevará a cabo en la Sede 35 
Regional de Liberia, el 28 de octubre 2023. Siete votos. ACUERDO FIRME. 36 
Responsable: Dirección de Sedes Regionales. Dirección Finanzas y Presupuesto. 37 
 38 
Al ser las diecinueve horas con diecinueve minutos se conecta la Sra. Abril Villegas 39 
Pérez.  40 
 41 
18. Nota PRV-00238-2023, suscrita por el Sr. Allan Salazar López, Proveedor, sobre 42 
Recurso de Revocatoria, en fecha 21 de setiembre 2023 mediante correo electrónico 43 
por parte de la empresa HT CENTRAL en contra de acuerdo adjudicación de la Junta 44 
Directiva número 2023-35-039 en sesión 35-23.   45 
 46 
… “CONCLUSIONES: El recurso planteado carece de elementos probatorios y de 47 
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fundamentación para cuestionar la adjudicación realizada, que incluso ha sido 1 
nuevamente revisada y se aporta el cuadro comparativo correspondiente,  tómese en 2 
consideración que esta valoración no solo se ha efectuado por parte de la Dirección de 3 
Proveeduría, sino que, la Jefatura de Tecnologías de la Información ha realizado un 4 
arduo y minucioso estudio comparativo de todas y cada una de las ofertas presentadas 5 
para arrojar su criterio técnico y ADJUDICAR según se ha realizado en el acuerdo de 6 
JUNTA DIRECTIVA 2023-35-039 DE FECHA 13 DE setiembre 2023, OFICIO JD 7 
09 936 23.  Todo lo cual se ajusta a la normativa aplicable y también a los estudios 8 
técnicos de las ofertas. Por tanto, es criterio de la Dirección que el recurso es 9 
improcedente y debería ser declarado sin lugar, ratificando la adjudicación realizada.  10 
Será la Junta Directiva como en derecho corresponde quien deberá decidir sobre la 11 
procedencia o no del Recurso de Revocatoria plantado, según lo dispone el Manual 12 
citado en su numeral 42 párrafo in fine. ES TODO. MLL. ALLAN SALAZAR LOPEZ. 13 
Jefe, Departamento Proveeduría. C. Expediente” 14 
   15 
SE ACUERDA 2023-39-021 Trasladar al Departamento Legal, la nota PRV-00238-16 
2023, del Sr. Allan Salazar López, Proveedor, sobre Recurso de Revocatoria, en 17 
fecha 21 de setiembre 2023, mediante correo electrónico por parte de la empresa 18 
HT CENTRAL en contra de acuerdo adjudicación de la Junta Directiva número 19 
2023-35-039 en sesión 35-23. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 20 
Departamento Legal.  21 
 22 
19. Correo electrónico enviado por la Sra. Luz María Bolaños Arias, Coordinadora de la 23 
Comisión de la Persona Adulta Mayor, mediante la cual emite para aprobación 24 
respuesta a la consulta realizada por la Licenciada Rosemary Solís Carmona, exFiscal 25 
de la República y agremiada activa del Colegio me  envió, la siguiente consulta: "Como 26 
persona adulta mayor agremiada de ese Colegio, solicito con respeto la opinión del 27 
grupo del Programa Adulto Mayor que en ese entorno opera, referente al tema del 28 
ruido." He leído varios artículos y ensayos científicos sobre la gran cantidad de daño 29 
que causan en las personas y en especial a la persona adulta mayor, el ruido de los 30 
equipos de sonido de los vecinos, que a falta de educación, son puestos a volumen 31 
exagerado. He indagado con algunas personas conocidas que se desempeñan como 32 
Agentes Fiscales del Ministerio Público y hasta con la subcomisión de Adultos Mayores 33 
de la Corte, sobre si les han dado capacitación sobre la Ley Integral de la Persona 34 
Adulta Mayor y me dicen que no.  Sobre esta base y siendo un Derecho Humano de la 35 
Persona Adulta Mayor vivir en un ambiente tranquilo, yo considero que ese "ataque" es 36 
una AGRESIÓN PSICOLÓGICA, que prevé y sanciona el artículo 60 de la citada ley. 37 
La opinión al respecto es la que solicito de ese grupo de abogados adultos mayores, es 38 
que en toda conferencia sobre los derechos de nuestro grupo etéreo nadie toca ese 39 
tema de equipos de sonido de los vecinos".  40 
 41 
CONCLUSIONES. 1.- El artículo 60 de la Ley Integral para la Persona Adulta Mayor 42 
número 7935 establece un delito enfocado en la protección de los derechos de la 43 
Persona Adulta Mayor que en ella se indican.  2..-El ruido ocasionado por terceros, que 44 
afecta la salud psicológica de la persona adulta mayor, resulta viable que se denuncie 45 
ante el Ministerio Público, para ello se debe aportar prueba idónea que permita 46 
acreditar la intencionalidad dela conducta de su agente y el daño causado por la 47 
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agresión psicológica . 3.- E l ruido, e incluso el exceso, por sí solo, no configura la 1 
tipicidad contemplada en el artículo 60 citado. Serán otras gestiones que puede 2 
ejecutar la persona adulta mayor al amparo de la Ley General de Salud, y normativa 3 
conexa, o denunciar alguna falta contravencional. Inclusive otras acciones, según que 4 
la consideración del hecho, así lo amerite, como por ejemplo el ruido dentro de una 5 
relación de vecindad condominal, por las regulaciones propias del mismo. 6 
     7 
La Comisión deja en esta forma rendido el informe en relación con la consulta 8 
planteada por la licenciada Rosemary Solís Carmona sobre el "ruido" y lo remite a esa 9 
Junta Directiva para su análisis y aprobación con el fin de contestar a la señora 10 
agremiada”. 11 
 12 
SE ACUERDA 2023-39-022 Se avala el correo electrónico de la Sra. Luz María 13 
Bolaños Arias, Coordinadora de la Comisión de la Persona Adulta Mayor, 14 
mediante la cual emite respuesta a la consulta realizada por la Licenciada 15 
Rosemary Solís Carmona, exFiscal de la República que consulta: "Como persona 16 
adulta mayor agremiada de ese Colegio, solicito con respeto la opinión del grupo del 17 
Programa Adulto Mayor que en ese entorno opera, referente al tema del ruido. Ocho 18 
votos. ACUERO FIRME. Responsable: Secretaría comunicar.  19 
 20 
20. Nota suscrita por el Sr. Alejandro Marín Mora, Coordinador del conversatorio, 21 
Comisión de Derecho a la Salud, mediante la cual solicita autorización para la 22 
celebración del conversatorio, “Reformas para el fortalecimiento del modelo asistencial 23 
de salud”, para el 14 de noviembre de 2023, de 5 pm a 7 pm, en el Auditorio Pablo 24 
Casafont.  Se solicita el espacio, el apoyo del equipo de TIC, y su anuencia para contar 25 
con un refrigerio para 40 personas. 26 
 27 
SE ACUERDA 2023-39-023 En atención a la nota del Sr. Alejandro Marín Mora, 28 
Coordinador del conversatorio, Comisión de Derecho a la Salud, se aprueba la 29 
realización del conversatorio, “Reformas para el fortalecimiento del modelo 30 
asistencial de salud”, el 14 de noviembre de 2023, de 5 pm a 7 pm, en el Auditorio 31 
Pablo Casafont Romero.  Se autoriza, uso del auditorio (verificar disponibilidad), - 32 
apoyo del equipo de TI, - refrigerio para 40 personas. Ocho votos. ACUERDO 33 
FIRME. Responsable: Comisión de Derecho a la Salud. TI. Dirección Finanzas y 34 
Presupuesto. Protocolo y Eventos.  35 
 36 
21. Nota suscrita por el Sr. Jose Francisco Vargas Acosta,  Coordinador Comisión 37 
Derecho Laboral, mediante la cual indica que las Comisiones Adulto Mayor y de 38 
Derecho Laboral, están promoviendo en conjunto un conversatorio con motivo del mes 39 
de la “Persona Adulta Mayor”, denominada “Perspectivas y Desafíos en el mundo 40 
Laboral del Siglo XXI”. La actividad se llevará a cabo el día 25 de octubre del corriente, 41 
de forma presencial en el Auditorio Dr. Eduardo Ortiz Ortiz, a partir de las 4:30 pm. 42 
dado lo anterior le agradecemos su acostumbrado apoyo para la aprobación de: 43 
Comisionar al coordinador de la Comisión de Derecho Laboral, para que gestione ante 44 
Dirección de Comunicación y Mercadeo, el soporte para la elaboración del flyer de 45 
promoción de la actividad por los medíos dispuestos por el Colegio, así como, la 46 
transmisión del evento en las redes sociales del colegio, asistencia técnica, la 47 
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participación de un maestro de ceremonias, fotografías, entre otros. Presupuesto para 1 
ofrecer un ágape para 75 personas, entre invitados especiales y confirmaciones de 2 
público en general. 3 
 4 
SE ACUERDA 2023-39-024 En atención a la nota del Sr. Jose Francisco Vargas 5 
Acosta, Coordinador Comisión Derecho Laboral, se autoriza llevar a cabo en 6 
conjunto con la Comisión Adulto Mayor el conversatorio “Perspectivas y 7 
Desafíos en el mundo Laboral del Siglo XXI”, el 25 de octubre 2023, en el 8 
Auditorio Dr. Eduardo Ortiz Ortiz, (verificar disponibilidad), a partir de las 4:30 9 
pm. Se aprueba: -apoyo Departamento de Comunicación, para la elaboración del 10 
flyer de promoción de la actividad por los medios dispuestos por el Colegio, - 11 
transmisión del evento en las redes sociales del colegio, -asistencia técnica, - 12 
maestro de ceremonias, fotografías, entre otros. -Presupuesto para ofrecer un 13 
ágape para 75 personas, entre invitados especiales y confirmaciones de público 14 
en general. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Comisión Derecho 15 
Laboral, Comisiones Adulto Mayor, TI, Departamento Comunicación, Protocolo y 16 
Eventos.  17 
 18 
22. Nota suscrita por el Sr. Rogelio Fernández Sagot, Coordinador Comisión de 19 
Derecho Cooperativo, mediante la cual solicita para el Congreso de Derecho 20 
Cooperativo 2023, la colaboración financiera para el hospedaje y alimentación del Dr. 21 
Carlos Vargas Vasserot, de la Universidad de Almería, España, para 4 noches. El 22 
monto que se necesita es: $500 (tc.¢540) ¢270 000.00 y la alimentación por un monto 23 
de ¢34.800.00 (¢3500 por cada desayuno y ¢5000 cada almuerzo), para un total de 24 
¢304 800.00. El tiquete aéreo corre por cuenta del Dr. Vargas. 25 
 26 
Se pasó de fecha de 08 y 09 de noviembre 2023, a 07 y 08 de noviembre. 27 
 28 
SE ACUERDA 2023-39-025 En atención a la nota del Sr. Rogelio Fernández Sagot, 29 
Coordinador Comisión de Derecho Cooperativo, se aprueba para el Congreso de 30 
Derecho Cooperativo 2023: -cambio de fecha para el 07 y 08 de noviembre 2023 -31 
hospedaje y alimentación del Dr. Carlos Vargas Vasserot, de la Universidad de 32 
Almería, España, para 4 noches, por un monto de $500 (tc.¢540) ¢270 000.00 y la 33 
alimentación por un monto de ¢34.800.00 (¢3500 por cada desayuno y ¢5000 cada 34 
almuerzo), para un total de ¢304.800.00. Ocho votos. ACUERDO FIRME. 35 
Responsable: Comisión Derecho Cooperativo. Dirección Finanzas y Presupuesto. 36 
Protocolo y Eventos.  37 
 38 
23. Nota 8500-2023, suscrita por la Sra. Maricruz Chacón Cubillo, Subsecretaria 39 
General a.i, Corte Suprema de Justicia, mediante la cual transcribe el acuerdo tomado 40 
por el Consejo Superior del Poder Judicial, en sesión N° 72-2023 celebrada el 31 de 41 
agosto de 2023. 42 
 43 
Sobre: acuerdo “2023-33-009 Se avala la nota de la Sra. Lucett Watler Ellis, 44 
Coordinadora, Comisión de Afrodescendientes, donde solicitan intervenir ante el 45 
Consejo Superior de la Corte Suprema de Justicia, para que se otorgue permiso de dos 46 
horas a los colegas de la Provincia de Limón, a fin de que el jueves 31 de agosto 2023, 47 
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puedan participar de los eventos en conmemoración de la cultura afro costarricense. 1 
Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Secretaría comunicar”. 2 
 3 
“Una vez analizada la solicitud presentada por la licenciada Rebeca Vargas Chavarría, 4 
vocal de la Junta Directiva del Colegio de Abogados y Abogadas, mediante el oficio No. 5 
JD-08-833-23 del 29 de agosto de 2023, se acordó: Indicar a la licenciada Vargas 6 
Chavarría que en razón de la fecha en que es remitida y conocida por este Consejo 7 
Superior la gestión presentada, lo peticionado carece de interés actual.” 8 
 9 
Al respecto se toma nota.  10 
 11 
24. Nota MIDEPLAN-DM-OF-1592-2023, suscrita por la Sra. Laura Fernández 12 
Delgado, Ministra de Planificación Nacional y Política Económica, MIDEPLAN, 13 
mediante la cual informa que el 06 de octubre del presente año, a las 8:30 am, en el 14 
Auditorio de la Universidad Nacional-Campus Coto, ubicado en el cantón de 15 
Corredores (carretera a Paso Canoas), se celebrará la Asamblea Constitutiva de la 16 
Agencia Regional de Desarrollo de la Región Brunca, en la que se debe confirmar y 17 
ratificar a los integrantes, propietarios y suplentes, del Directorio para el período 2023-18 
2025.  Su representada forma parte de los sectores antes mencionados, por lo que 19 
será un honor contar con su presencia en la Asamblea Constitutiva de la AREDE de la 20 
Región Brunca. Su participación como asambleísta es vital para el desarrollo de la 21 
región. 22 
 23 
Asistió la Licda Mariana Guillén, Defensora Social. 24 
 25 
25. Copia de nota SICE: 1768-23, suscrita por la Sra. Yesenia Salazar Guzmán, Jefa 26 
a.í. Subproceso de Modernización Institucional – No Penal, Poder Judicial, Dirección de 27 
Planificación, dirigida al Mag. Luis Guillermo Rivas Loáiciga, Coordinador, Comisión de 28 
la Jurisdicción Agraria, donde da a conocer el informe del Centro de Apoyo, 29 
Coordinación y Mejoramiento de la Función Jurisdiccional, correspondiente a los 30 
resultados del seguimiento realizado a los despachos judiciales que tiene a su cargo 31 
ese Centro, durante la pandemia Covid-19.  32 
 33 
Al respecto se toma nota. 34 
 35 
26. Nota enviada por el Sr. Manuel Pérez Caballer, Secretario de la CAAm, mediante la 36 
cual indica: se les ha convocado a participar de la 110ª. Sesión Plenaria de la CAAm, 37 
que se llevará a cabo en la Ciudad de Brasilia, Brasil, los días 6 y 7 de noviembre de 38 
2023. Se incluye como anexo el orden del día. Las inscripciones para la plenaria y 39 
otros eventos son exclusivamente en línea, accediendo a 40 
https://eventos.notariado.org.br/es/sobre-o-evento/. Se les invita a participar también en 41 
el Simposio Mundial sobre Actos Electrónicos y Desjudicialización los días 8 y 9 de 42 
noviembre, lo cual requiere inscripción por separado.  Se solicita por este medio se 43 
sirvan enviar el correspondiente informe escrito sobre el estado de situación de sus 44 
respectivos notariados desde la pasada plenaria al presente. El informe deberá ser 45 
remitido a la Secretaría Administrativa de la Comisión en o antes del 20 de octubre de 46 
2023, a la siguiente dirección de correo electrónico: secretariaadmin@caam23.org.  47 
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 1 
Al respecto se toma nota. 2 
 3 
27. Nota CCDIH/JBB/042-2023, suscrita por el Roberto Avendaño Sancho, Presidente, 4 
Comisión Costarricense de Derecho Internacional Humanitario, mediante la cual la cual 5 
solicita el uso del Auditorio Eduardo Ortiz Ortiz, para realizar el Curso Anual 2023 de la 6 
CCDIH.  Al respecto, el Curso Anual 2023 de la CCDIH se programó con dos sesiones 7 
en los siguientes días y horario: -lunes 30 de octubre 2023: 5:00 pm a 9:00 pm.  -jueves 8 
2 de noviembre 2023: 5:00 pm a 9:00 pm.  9 
 10 
SE ACUERDA 2023-39-026 En atención a la nota CCDIH/JBB/042-2023, del Sr. 11 
Roberto Avendaño Sancho, Presidente, Comisión Costarricense de Derecho 12 
Internacional Humanitario, se autoriza el préstamo del Auditorio Eduardo Ortiz 13 
Ortiz, (verificar disponibilidad), para realizar el Curso Anual 2023 de la CCDIH, en 14 
dos sesiones: -lunes 30 de octubre 2023: 5:00 pm a 9:00 pm.  -jueves 2 de 15 
noviembre 2023: 5:00 pm a 9:00 pm. Ocho votos. ACUERDO FIRME. 16 
Responsable: Comisión Costarricense de Derecho Internacional Humanitario. 17 
Encargada de Auditorio.  18 
 19 
28. Nota PHD-OFC-ENV-455-2023, suscrita por el Sr. Cristian Barquero Álvarez, 20 
Director Proyecto Hacienda Digital, Ministerio de Hacienda, mediante la cual en 21 
atención a la nota JD-09-903-23 de Junta Directiva, brinda información sobre el 22 
Proyecto Hacienda Digital, en adelante PHD, actualmente en ejecución en el Ministerio 23 
de Hacienda. 24 
 25 
SE ACUERDA 2023-39-027 Trasladar la nota PHD-OFC-ENV-455-2023, del Sr. 26 
Cristian Barquero Álvarez, Director Proyecto Hacienda Digital, Ministerio de 27 
Hacienda, al Sr. Fabián Volio Echeverría, Coordinador Comisión Derecho 28 
Constitucional, Sr. Adalid Medrano Melara, Coordinador Comisión Innovación 29 
Regulatoria, Sr. Francisco Salas Ruiz, Coordinador Comisión Derecho 30 
Informático. Ocho votos. ACUERDO FIRME.  Responsable: Secretaría comunicar.  31 
 32 
29. Nota AL-CPAJUR-0712-2023, suscrita por la Sra. Daniella Agüero Bermúdez, Jefa, 33 
Área Legislativa VII, Comisiones Legislativas, mediante la cual indica que la Comisión 34 
Permanente de Asuntos Jurídicos, consulta criterio sobre el Texto 35 
Sustitutivo del proyecto de ley, “REFORMA DE LOS ARTÍCULOS 336, 360 Y 364 DEL 36 
CÓDIGO PROCESAL PENAL, LEY NÚMERO 7594 DEL 10 DE ABRIL DE 1996.LEY 37 
PARA REDUCIR LA MORA JUDICIAL”, Expediente N° 23.222.  38 
 39 
SE ACUERDA 2023-39-028 Trasladar a la Comisión de Derecho Penal, la nota       40 
AL-CPAJUR-0712-2023, de la Sra. Daniella Agüero Bermúdez, Jefa, Área 41 
Legislativa VII, Comisiones Legislativas, mediante la cual indica que la Comisión 42 
Permanente de Asuntos Jurídicos, consulta criterio sobre el Texto 43 
Sustitutivo del proyecto de ley, “REFORMA DE LOS ARTÍCULOS 336, 360 Y 364 44 
DEL CÓDIGO PROCESAL PENAL, LEY NÚMERO 7594 DEL 10 DE ABRIL DE 45 
1996.LEY PARA REDUCIR LA MORA JUDICIAL”, Expediente N° 23.222. Ocho 46 
votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Comisión Derecho Penal.  47 
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 1 
30. Nota suscrita por la Sra. Marilú Jiménez Gamboa, mediante la cual solicita 2 
colaboración con una donación para la actividad Ana, una carrera para ayudar y 3 
compartir que se llevará a cabo el 12 de noviembre.  4 
 5 
El Sr. Carlos Villegas Méndez, indica que es de Pérez Zeledón, es un asunto de 6 
humanidad, porque se trata de una carrera para colaborar con una señora (no es 7 
colega), que tiene cáncer, pero se les puede colaborar con un premio.  8 
 9 
SE ACUERDA 2023-39-029 Trasladar a la Dirección Ejecutiva la nota de la Sra. 10 
Marilú Jiménez Gamboa, donde solicita colaboración con una donación para la 11 
Carrera  Ana, que se llevará a cabo el 12 de noviembre en Pérez Zeledón. El 12 
aporte podrá ser una medalla o un trofeo. Ocho votos. Responsable: Dirección 13 
Ejecutiva.  14 
 15 
31. Nota suscrita por el Sr. Adolfo G. Johanning Pérez, mediante la cual realiza 16 
consulta sobre aplicación del Código de Deberes Jurídicos, Morales y Éticos del 17 
Profesional en Derecho u otra normativa aplicable. 18 
 19 
SE ACUERDA 2023-39-030 Trasladar al Departamento Legal, la nota del Sr. Adolfo 20 
G. Johanning Pérez, mediante la cual realiza consulta sobre aplicación del 21 
Código de Deberes Jurídicos, Morales y Éticos del Profesional en Derecho u otra 22 
normativa aplicable. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Departamento 23 
Legal.  24 
 25 
32. Nota DRASIN-01-023, suscrita por Sr. George F. Drasin, Sra. Dena Drasin, Sr. Jeff 26 
Drasin, mediante la cual solicitan “Urgente custodia del expediente e inconformidad de 27 
tratamiento del proceso en la Fiscalía. exp. 059-22. 28 
 29 
SE ACUERDA 2023-39-031 Trasladar a la Fiscalía la nota del Sr. George F. Drasin, 30 
Sra. Dena Drasin, Sr. Jeff Drasin, mediante la cual solicitan “Urgente custodia del 31 
expediente e inconformidad de tratamiento del proceso en la Fiscalía. expediente 32 
059-22. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: Fiscalía.  33 
 34 
33. Nota suscrita por el Sr. Francisco Eleazar Castillo Cerdas, ciudadano de los 35 
Estados Unidos Mexicanos, vecino de México, Ciudad de México, mediante la cual 36 
consulta sobre la definición y alcance del ejercicio de la abogacía conforme a las 37 
disposiciones y normativas vigentes en Costa Rica. 38 
 39 
“… Supongamos a una persona que tiene formación y experiencia como abogado; que 40 
ha sido, incluso miembro agremiado de ese Honorable Colegio; pero, que en la 41 
actualidad se encuentra suspendida o inhabilitada por este Colegio para ejercer la 42 
abogacía. Esa persona actualmente presta "consultoría" o "asesoría" en materias 43 
legales a abogados litigantes en el siguiente escenario hipotético: …”   44 
 45 
SE ACUERDA 2023-39-032 Trasladar al Departamento Legal la nota del Sr. 46 
Francisco Eleazar Castillo Cerdas, ciudadano de los Estados Unidos Mexicanos, 47 
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vecino de México, Ciudad de México, mediante la cual consulta sobre la 1 
definición y alcance del ejercicio de la abogacía conforme a las disposiciones y 2 
normativas vigentes en Costa Rica. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 3 
Departamento Legal.  4 
 5 
34. Nota Oficio CL-2023-0043, suscrita por el Sr. Alfonso Navas Aparicio CEO de Click 6 
Legal, mediante la cual solicita a la Junta Directiva que su Comisión de Excelencia 7 
Académica valore la inclusión de las publicaciones de Click Legal® dentro del apartado 8 
de “Bibliografía Sugerida” de los temarios a la fecha existentes para el examen de 9 
Excelencia Académica. 10 
 11 
SE ACUERDA 2023-39-033 En atención a la nota del Sr. Alfonso Navas Aparicio 12 
CEO de Click Legal, sobre inclusión de las publicaciones de Click Legal® dentro 13 
del apartado de “Bibliografía Sugerida” de los temarios a la fecha existentes para 14 
el examen de Excelencia Académica, se mantiene el acuerdo:  “2023-12-009 Se 15 
avala la nota CEA-001-2023, del Sr. Osvaldo Madriz Ramírez, Coordinador, Comité para el 16 
Examen de Excelencia Académica, que es respuesta a la solicitud del Dr. Alfonso Navas 17 
Aparicio, Representante Legal de Click Legal by NSdL S.L. Siete votos. Responsable: Secretaría 18 
comunicar”. Ocho votos. Responsable: Secretaría comunicar.  19 
 20 
35. Solicitud de denuncia e investigación (anónima), en contra de G.F. A. M. y el señor 21 
D. A. Z. A. 22 
 23 
SE ACUERDA 2023-39-034 Trasladar a la Fiscalía la solicitud de denuncia e 24 
investigación (anónima), en contra de G.F. A. M. y el señor D. A. Z. A. Ocho votos. 25 
Responsable: Fiscalía. 26 
 27 
36. Nota suscrita por la Sra. Vilma B. Mesén Madrigal, mediante la cual indica:  … 28 
“como consejera general y miembro de las Comisiones de Derechos Humanos y de 29 
Acceso a la Función Notarial, de la Unión Internacional de Notariado, me interesa 30 
participar en el: Encuentro Mundial del Notariado & XXV Congreso Notarial Brasileño, 31 
De la Comisión de Asuntos Americanos de la Unión Internacional de Notariado a 32 
celebrarse del 06 al 10 de noviembre 2023 en Brasilia, Brasil. Como en anteriores 33 
ocasiones solicito a Junta Directiva, se conceda la representación del Colegio de 34 
Abogados y Abogadas de Costa Rica para dicho evento”. 35 
 36 
SE ACUERDA 2023-39-035 En atención a la nota de la Notaría Vilma Mesén 37 
Madrigal, Consejera General y miembro de las Comisiones de Derechos 38 
Humanos y de Acceso a la Función Notarial, de la Comisión de Asuntos 39 
Americanos  de la  Unión Internacional de Notariado, se le delega la 40 
representación del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, a la 41 
Asamblea de Notariados miembros de la Unión Internacional del Notariado 42 
reunión de comisiones y Encuentro Mundial del Notariado & XXV Congreso 43 
Notarial Brasileño, de la Comisión de Asuntos Americanos de la Unión 44 
Internacional de Notariado, que tendrán lugar en Brasilia del  06 al 10 noviembre. 45 
Se autoriza el pago de la inscripción. Ocho votos. ACUERDO FIRME. 46 
Responsable: Secretaria comunicar UINL. 47 
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 1 
37. Nota UNEBAN 22-2023, suscrita por la Sra. Laura Mora Camacho, Presidente 2 
UNEBAN, mediante la cual invita a participar como Institución Coorganizadora y 3 
Patrocinadora de la XII Congreso de Actualización Jurídica 2023, el cual se estará 4 
realizando los días 23, 24 y 25 de octubre 2023, de 5 de la tarde a 9 de la noche. Se 5 
solicita: -patrocinio de $1.000.00, para poder cubrir gastos varios de logística, -6 
préstamo de la bandera del Colegio, -uso del auditorio, - apoyo del departamento de TI 7 
para realizar las transmisiones, - colaboración del Departamento de Comunicaciones y 8 
Sedes Regionales para enviar la publicidad del evento, -un edecán, -una persona de 9 
mantenimiento, -maestro de ceremonias. Ponemos a disposición de la Junta Directiva 10 
15 becas para que las puedan otorgar, así como los espacios para todos los miembros 11 
de la Junta Directiva. 12 
 13 
SE ACUERDA 2023-39-036 En atención a la nota UNEBAN 22-2023, de la Sra. 14 
Laura Mora Camacho, Presidente UNEBAN, se aprueba participar como 15 
Institución Coorganizadora y Patrocinadora de la XII Congreso de Actualización 16 
Jurídica 2023, el que se llevará a cabo los días 23, 24 y 25 de octubre 2023, de 17 
5:00 p.m.  a 9:00 p.m. Se autoriza además: -patrocinio de $1.000.00, para poder 18 
cubrir gastos varios de logística, -préstamo de la bandera del Colegio, -uso del 19 
auditorio, - apoyo del departamento de TI para realizar las transmisiones, - 20 
colaboración del Departamento de Comunicaciones y Sedes Regionales para 21 
enviar la publicidad del evento, -un edecán, -una persona de mantenimiento, -22 
maestro de ceremonias. Ocho votos. ACUERDO FIRME. Responsable: UNEBAN, 23 
Dirección Finanzas y Presupuesto. TI. Departamento de Comunicación.  24 
 25 
38. Nota suscrita por la Sra. Jéssica Corella Miranda, Gerente Negocios Empresariales, 26 
COOPENAE, mediante la cual agradece la oportunidad de haber patrocinado Congreso 27 
Internacional sobre la Responsabilidad Penal de las Personas Jurídicas y Garantías 28 
Constitucionales, que se llevó a cabo en la sede central del Colegio de Abogados y 29 
Abogadas de Costa Rica. Nuestro compromiso como patrocinadores no se limita solo a 30 
nuestro interés en el evento en sí, sino que también deseamos aprovechar al máximo 31 
esta colaboración para beneficiar tanto a nuestra empresa como a los asistentes y 32 
participantes del congreso. Con este propósito en mente, estamos interesados en 33 
solicitar amablemente la base de datos de contactos de los asistentes y participantes 34 
del evento.  Esta información nos ayudará a:  • Reforzar nuestra relación con los 35 
asistentes al evento.  • Realizar un seguimiento adecuado de nuestros prospectos y 36 
clientes potenciales.  • Personalizar nuestras estrategias de marketing y comunicación.  37 
• Evaluar el impacto de nuestro patrocinio en términos de generación de leads y 38 
conversiones; así como la posibilidad de futuros eventos.  Entendemos la importancia 39 
de la privacidad de los datos y nos comprometemos a utilizar esta información de 40 
manera ética y de acuerdo con todas las leyes y regulaciones de protección de datos 41 
vigentes. Además, estamos dispuestos a colaborar con el colegio en la definición de los 42 
términos y condiciones para el acceso a la base de datos que le resulten más 43 
apropiados y seguros. 44 
 45 
SE ACUERDA 2023-39-037 En atención a la nota la Sra. Jéssica Corella Miranda, 46 
Gerente Negocios Empresariales, COOPENAE, donde solicita la base de datos de 47 
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contactos asistentes y participantes del Congreso Internacional sobre la 1 
Responsabilidad Penal de las Personas Jurídicas y Garantías Constitucionales, 2 
se les agradece el patrocinio brindado, y se les informa que no es posible brindar 3 
la información solicitada, toda vez que no se cuenta con consentimiento 4 
informado para ser tomada para otro fin que no sea del registro de la 5 
participación del Congreso. Ocho votos. Responsable: Secretaría comunicar.  6 
 7 
39. Nota AL-23903-OFI-0085-2023, suscrita por la Sra. Daniella Agüero Bermúdez, 8 
Jefa Área Legislativa VII, mediante la cual indica que la Comisión Especial de la 9 
Provincia de Limón tiene para su estudio el proyecto de ley: “RECONOCIMIENTO DE 10 
LA POBLACIÓN AFROCOSTARRICENSES COMO PUEBLO TRIBAL”, expediente 11 
23.903, en sesión N°32 del 25 de setiembre de 2023, aprobó mediante moción, 12 
consultar el presente proyecto de ley a su representada.  13 
 14 
SE ACUERDA 2023-39-038 Trasladar a la Comisión de Afrodescendientes, la nota 15 
AL-23903-OFI-0085-2023, suscrita por la Sra. Daniella Agüero Bermúdez, Jefa 16 
Área Legislativa VII, mediante la cual indica que la Comisión Especial de la 17 
Provincia de Limón tiene para su estudio el proyecto de ley: “RECONOCIMIENTO 18 
DE LA POBLACIÓN AFROCOSTARRICENSES COMO PUEBLO TRIBAL”, 19 
expediente 23.903, en sesión N°32 del 25 de setiembre de 2023, aprobó mediante 20 
moción, consultar el presente proyecto de ley a su representada. Ocho votos. 21 
ACUERDO FIRME. Responsable: Comisión Afrodescendientes.  22 
 23 
40. Nota AL-CE239490241-2023, suscrita por la Sra. Cinthya Diaz Briceño, Comisiones 24 
Legislativas, mediante la cual indica que con instrucciones del diputado Fabricio 25 
Alvarado Muñoz, presidente de la COMISIÓN ESPECIAL DE REFORMAS AL 26 
SISTEMA POLÍTICO Y ELECTORAL DEL ESTADO, QUE TIENE POR OBJETO 27 
ESTUDIAR, ANALIZAR, PROPONER Y DICTAMINAR PROYECTOS DE LEY 28 
RELACIONADOS A LA ESTRUCTURA INSTITUCIONAL, AL SISTEMA POLÍTICO Y 29 
ELECTORAL COSTARRICENSE, ASÍ COMO LAS QUE CONSIDERE OPORTUNAS , 30 
le comunico que este órgano legislativo acordó consultar el criterio de esa 31 
institución sobre el texto base del proyecto de ley N.° 23.321, “LEY QUE MODIFICA 32 
LOS ARTÍCULOS 58 Y 60 EN SUS INCISOS A), B) Y E ) DEL CÓDIGO ELECTORAL, 33 
LEY N.° 8765”.  34 
  35 
SE ACUERDA 2023-39-039 Trasladar a la Comisión de Derecho Constitucional, la 36 
nota AL-CE239490241-2023, suscrita por la Sra. Cinthya Diaz Briceño, 37 
Comisiones Legislativas, mediante la cual indica que con instrucciones del 38 
diputado Fabricio Alvarado Muñoz, presidente de la COMISIÓN ESPECIAL DE 39 
REFORMAS AL SISTEMA POLÍTICO Y ELECTORAL DEL ESTADO, QUE TIENE 40 
POR OBJETO ESTUDIAR, ANALIZAR, PROPONER Y DICTAMINAR PROYECTOS 41 
DE LEY RELACIONADOS A LA ESTRUCTURA INSTITUCIONAL, AL SISTEMA 42 
POLÍTICO Y ELECTORAL COSTARRICENSE, ASÍ COMO LAS QUE CONSIDERE 43 
OPORTUNAS , le comunico que este órgano legislativo acordó consultar el 44 
criterio de esa institución sobre el texto base del proyecto de ley 23.321, “LEY 45 
QUE MODIFICA LOS ARTÍCULOS 58 Y 60 EN SUS INCISOS A), B) Y E ) DEL 46 
CÓDIGO ELECTORAL, LEY N.° 8765”. Ocho votos. ACUERDO FIRME. 47 
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Responsable: Comisión Derecho Constitucional.  1 
 2 
41. Correo electrónico enviado por el Sr. Hugo Alexander González Pérez.  3 
 4 
SE ACUERDA 2023-39-040 Trasladar a la Dirección Ejecutiva la nota del Sr. Hugo 5 
Alexander González Pérez.  Ocho votos. Responsable: Dirección Ejecutiva.   6 
 7 
ARTICULO 6) INFORME DE DIRECTORES Y DIRECTORAS 8 
 9 
Al ser las  diecinueve horas con cincuenta y tres minutos se conecta la Sra. Dyanne 10 
Marenco González.  11 
 12 
6.1 El Sr. Francisco Eiter Cruz Marchena, presenta nota del Sr. Adán Carmona Pérez 13 
Coordinador Comité Organizador, Sra. Silvia Madrigal Córdoba, Equipo coordinador 14 
Mayéutica Academia de Derecho, mediante la cual indican que un grupo de personas 15 
académicas y profesionales en Derecho de Latinoamericana, en conjunto con 16 
Mayéutica Academia de Derecho (Costa Rica), tiene a cargo la organización de un 17 
encuentro académico: Congreso Tendencias político-criminales y derecho penal en 18 
Iberoamérica. El Congreso tiene como objetivo principal, analizar las tendencias de la 19 
política criminal y el derecho penal en la región iberoamericana.  Detalles: -Actividad 20 
gratuita. -Modalidad: virtual, 23, 24 y 25 noviembre del 2023. Horario: Los dos primeros 21 
días, se realizará de las 14 hrs a las 17 hrs. El tercer día, de las 09 hrs a las 12 hrs 22 
(hora de Costa Rica).  23 
 24 
Apoyo solicitado al Colegio: -Publicitar el evento en los diferentes medios con los que 25 
cuenta el Colegio entre las personas agremiadas, para lo cual, los organizadores 26 
facilitarán el afiche diseñado para actividad académica.- Facilitar un espacio físico. De 27 
aceptarse el Colegio designará la sala y el personal de apoyo. En dicha sala se 28 
recibirían las personas invitadas especiales y se hará presente el equipo de trabajo a 29 
cargo de la organización (Comité y Mayéutica Academia de Derecho).-Facilitar los 30 
medios tecnológicos para realizar los enlaces del evento mediante plataforma que 31 
utilice el Colegio. En el entendido que la transmisión se haría desde el Colegio.-32 
Transmitir la actividad a todas las sedes del Colegio, con el fin de dar los espacios a las 33 
personas agremiadas.-Valorar la confección de los certificados de participación 34 
(digital). Estos serían firmados por el Comité Organizador, Mayéutica Academia de 35 
Derecho y el Colegio de Abogados y Abogadas.-Analizar la posibilidad de que el 36 
Colegio autorice el uso del logo de la institución para incorporarlo al afiche informativo 37 
que está a cargo del equipo de diseño gráfico de Mayéutica Academia de Derecho. En 38 
este caso se requiere que el Colegio por escrito autorice explícitamente a la Academia 39 
el uso del logo con las especificaciones para entregarlas al diseñador gráfico de 40 
Mayéutica. 41 
 42 
SE ACUERDA 2023-39-041  En atención a la nota del Sr. Adán Carmona Pérez, 43 
Coordinador Comité Organizador, Sra. Silvia Madrigal Córdoba, Equipo 44 
coordinador Mayéutica Academia de Derecho, con respecto al Congreso 45 
Tendencias político-criminales y derecho penal en Iberoamérica, a realizarse 46 
gratuito y de manera virtual, los días 23, 24 y 25 noviembre del 2023, los dos 47 
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primeros días, se realizará de las 14 hrs a las 17 hrs,  el tercer día, de las 09 hrs a 1 
las 12 hrs. Se autoriza: -Publicitar el evento en los diferentes medios con los que 2 
cuenta el Colegio, los organizadores facilitarán el afiche diseñado.- Facilitar un 3 
espacio físico, una sala y el personal de apoyo. -Facilitar los medios tecnológicos 4 
para realizar los enlaces del evento mediante plataforma que utilice el Colegio, la 5 
transmisión se haría desde el Colegio.-Transmitir la actividad a las Sedes 6 
Regionales, -confección de los certificados de participación (digital), que serán 7 
firmados por el Comité Organizador, Mayéutica Academia de Derecho y el 8 
Colegio de Abogados y Abogadas.- se autoriza a la Academia el uso del logo del 9 
Colegio para incorporarlo al afiche informativo.  Nueve votos. ACUERDO FIRME. 10 
Responsable: Organizadores. TI. Comunicación y Mercado. Dirección de Sedes 11 
Regionales.  12 
 13 
6.2 La Sra. Dyanne Marenco González, con respecto a la nota CCDIH/JBB/042-2023, 14 
del Sr. Roberto Avendaño Sancho, Presidente, Comisión Costarricense de Derecho 15 
Internacional Humanitario, sobre el Curso Anual 2023 de la CCDIH, solicita adicionar la  16 
elaboración del flyer, divulgación del evento y apoyo de TI para el tema audiovisual.  17 
 18 
SE ACUERDA 2023-39-042 Adicionar al acuerdo 2023-39-026, sobre el Curso 19 
Anual 2023 de la CCDIH, la elaboración del flyer, divulgación del evento y apoyo 20 
de TI para el tema audiovisual. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: TI. 21 
Departamento de Comunicación.  22 
 23 
6.3 El Sr. Daniel González Ramírez, solicita a la Directora Ejecutiva, informar sobre el 24 
tema de la compra de un equipo máquinas y pesas para la Sede de Puntarenas. La 25 
Sra. Directora Ejecutiva, indica que ya se encuentra en Proveeduría para recibir las 26 
ofertas.   27 
 28 
ARTICULO 7) INFORME DIRECCION EJECUTIVA.  29 
 30 
7.1 La Sra. Ethel Franco Chacón, presenta a consideración, la donación de 50 31 
pupitres de madera que pertenecían a la Sede de San Ramón, ya que en su momento 32 
se cambió por otro mobiliario que había quedado por una remodelación que se hizo en 33 
el Edificio Académico, ya que según indicó el Director de Sedes, eran incomodos para 34 
los usuarios porque no reunía las capacidades para personas adultas.  En ese sentido, 35 
el Colegio cuenta con un Manual de Donaciones, donde se establecen una serie de 36 
requisitos, que para tal efecto ya fueron cumplidos. Por tal razón, somete a 37 
consideración realizar la donación a la Escuela de Valencia.  38 
SE ACUERDA 2023-39-043 Se autoriza la donación de 50 pupitres de madera que 39 
pertenecían a la Sede de San Ramón a la Escuela de Valencia. Lo anterior en 40 
virtud que se cumple con los requisitos establecidos en el Manual de Donación 41 
de Materiales, Mobiliario y Equipo, y que dicho mobiliario no tiene valor en libros 42 
ni es de utilidad para la Corporación. Nueve votos. ACUERDO FIRME. 43 
Responsable: Dirección de Sedes Regionales Filiales y RSC, Proveeduría.  44 
 45 
7.2 La Sra. Ethel Franco Chacón, señala que se le había encargado revisar la 46 
solicitud realizada por la Comisión Asuntos Indígenas, en el sentido de consultar si son 47 
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agremiadas las asistentes al Encuentro de Mujeres Indígenas representantes de las 1 
ocho etnias de este país. A lo cual se indicó que no son agremiadas.  2 
 3 
Se retoma la solicitud de la Sra. Alexandra Alvarado Paniagua, Coordinadora Comisión 4 
Asuntos Indígenas y aclara que el monto solicitado estaba mal sumado y se está 5 
además solicitando que el almuerzo sea ampliado a 25 personas, por lo que el monto 6 
total solicitado es de ¢621.000.00. 7 
 8 
SE ACUERDA 2023-39-044 De conformidad con la nota de la Sra. Alexandra 9 
Alvarado Paniagua, Coordinadora Comisión Asuntos Indígenas, con motivo del 10 
Día de las Culturas que se celebra el 12 de octubre en Costa Rica, se aprueba que 11 
la Organización de Mujeres Indígenas Cabécar Kjala Bata, a través de la 12 
Comisión de Asuntos Indígenas, lleven a cabo el Encuentro de Mujeres Indígenas 13 
representantes de las ocho etnias de este país, bajo la temática: “Encuentro de 14 
Mujeres: Historias no contadas”. Se autoriza: -Reserva de alguno de los dos 15 
auditorios para la realización del evento que será desde las 8 am a 12 md.- - 16 
Transmisión del evento. -Invitación y divulgación de la actividad para el público 17 
en general. -Apoyo económico para transporte y alimentación. - servicio de 18 
almuerzo para el día del cierre de la actividad para las 25 mujeres indígenas. -19 
Presupuesto total ¢621.000.00. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 20 
Comisión Asuntos Indígenas. Dirección Finanzas y Presupuesto. Protocolo y 21 
Eventos. TI. Departamento de Comunicación.  22 
 23 
7.3 La Sra. Ethel Franco Chacón,  presenta nota DFyP 077-2023, del Sr. Carlos Cano 24 
Guerra, Director Finanzas y Presupuesto, sobre las cotizaciones recibidas por parte de 25 
las entidades financieras, para inversión. Con base en las cotizaciones recibidas: -26 
200.000.000, plazo 365, Banco Popular 6.65 %, BCR, 6.84%, BNCR 5.72%. Promérica 27 
5.93%. Con base en las cotizaciones recibidas del Banco de Costa Rica, Banco 28 
Popular, Banco Nacional de Costa Rica y Banco Promérica, se recomienda invertir de 29 
la siguiente manera:  En el Banco de Costa Rica: Invertir ¢200 millones del Fondo de 30 
Mutualidad a 365 días, tasa de interés neta 6.84%. 31 
 32 
SE ACUERDA 2023-39-045 De conformidad con la nota DFyP 077-2023, de la 33 
Dirección de Finanzas y Presupuesto, con base en las cotizaciones recibidas, 34 
invertir en el Banco de Costa Rica, ¢200 millones del Fondo de Mutualidad a 365 35 
días, tasa de interés neta 6.84%. Nueve votos. ACUERDO FIRME. Responsable: 36 
Dirección Finanzas y Presupuesto.   37 
 38 
7.4 La Sra. Ethel Franco Chacón, indica que también se le había comisionado la nota 39 
de la Sra. María Isabel Solís Ramírez, Fiscal Suplente y Coordinadora Proyecto 40 
Bienestar, Colegio de Periodistas, mediante la cual indica que se encuentran 41 
preparando un perfil de salud de los profesionales de la Comunicación por lo que se 42 
solicita la posibilidad, si lo tienen, de algún estudio similar sobre los y las profesionales 43 
que agrupan.  44 
 45 
Al respecto, señala que conversó con la encargada y el motivo por el que solicitan la 46 
información, es porque pretenden realizar un comparativo a nivel de todas las 47 
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profesiones cómo están referente a la salud. Se le indicó, que el Colegio maneja 1 
algunos datos, por medio de la Oficina de Seguridad Social.   2 
 3 
La Sra. Dayanne Marenco González, sugiere, que de brindarles la información, se les 4 
solicite informar al Colegio los resultados a fin de generar insumos a lo interno.  5 
 6 
SE ACUERDA 2023-39-046 a) En atención a la nota de la Sra. María Isabel Solís 7 
Ramírez, Fiscal Suplente y Coordinadora Proyecto Bienestar, Colegio de 8 
Periodistas, donde solicitan información con respecto al perfil de salud de las 9 
personas agremiadas del Colegio, se le solicita a la Oficina de Seguridad Social 10 
del Colegio, facilitar a esta Junta las estadísticas generales y datos que maneja 11 
dicha oficina en materia de salud del gremio, para ser revisada y posteriormente 12 
remitida al Colegio de Periodistas.  b) Se solicita al Colegio de Periodistas, una 13 
vez finalizada la investigación informar al Colegio los resultados a fin de generar 14 
insumos a lo interno. Nueve votos. Responsable: Oficina de Seguridad Social.  15 
 16 
7.5 La Sra. Ethel Franco Chacón, con respecto a la nota de la Sra. Vanessa Díaz 17 
Moya, Directora General Asociación Grupo Samu, tal como se le comisionó, averiguó 18 
que fue constituido en el mes de julio 2023 y el fin es atención a población de escasos 19 
recursos y niñez en condición de calle.  20 
 21 
SE ACUERDA 2023-39-047  Trasladar al Departamento de Comunicación, para 22 
divulgación, la nota de la Sra. Vanessa Díaz Moya, Directora General Asociación 23 
Grupo Samu, mediante la cual invita a ser parte activa de la actividad 24 
“DICIEMBRES ALEGRES 2023’’. Lo anterior con la finalidad que los agremiados y 25 
agremiadas que lo tengan a bien, pueda realizar sus donaciones. Nueve votos. 26 
Responsable: Departamento de Comunicación.  27 
 28 
7.6 La Sra. Ethel Franco Chacón, con respecto a la nota que se le trasladó de la 29 
Comisión de Diversidad e Inclusión, para aclarar más, sobre la propuesta de concurso 30 
interuniversitario sobre Derechos Humanos, deja constando que trató de comunicarse 31 
con el Coordinador pero como no fue posible, le envió un correo pero a la fecha no ha 32 
recibido respuesta. 33 
 34 
ARTICULO 8) TRASLADOS FISCALÍA PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO. 35 
 36 
Traslado de los siguientes expedientes a la Fiscalía, a efecto de realizar la apertura de 37 
procedimiento administrativo sumario para el cobro de cuotas de colegiatura. La 38 
información de esta lista parcial tiene fecha de corte 31 de agosto de 2023.  39 
 40 
Total de casos presentados 498 41 
Monto total pendiente en cuotas ¢43.618.500 42 
Estimación del 25% de multa ¢10.904.625 43 
Monto total de cuotas pendientes y multa ¢54.523.125 44 
 45 
SE ACUERDA 2023-39-048 Luego de analizar los expedientes respectivos, la 46 
Junta Directiva acuerda iniciar procedimiento administrativo cobratorio de los 47 



  
Acta Ordinaria No. 39-2023                           09 de octubre de 2023                                         Pág.  30  de  52 
 
siguientes expedientes, los cuales al momento de la notificación llevarán los 1 
nombres completos tal como lo ordenó la Sala Constitucional:  El (La) Lic(da). 2 
WBB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-3 
2023-3592, El (La) Lic(da). FGSS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 4 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3593, El (La) Lic(da). MSA al mes de marzo del 5 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3594, El (La) Lic(da). 6 
JMRO al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 7 
PAC-2023-3596, El (La) Lic(da). SCC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 8 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3597, El (La) Lic(da). LAR al mes de 9 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3598, El 10 
(La) Lic(da). MAMH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 11 
colones. Exp. PAC-2023-3599, El (La) Lic(da). REBA al mes de marzo del 2023 12 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3600, El (La) Lic(da). 13 
HRZR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 14 
PAC-2023-3601, El (La) Lic(da). FHBV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 15 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3602, El (La) Lic(da). LAR al mes de 16 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3603, El 17 
(La) Lic(da). CAQF al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 18 
colones. Exp. PAC-2023-3604, El (La) Lic(da). JAJC al mes de marzo del 2023 19 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3605, El (La) Lic(da). RSF 20 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-21 
3606, El (La) Lic(da). WCC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 22 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3607, El (La) Lic(da). EQC al mes de marzo del 23 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3608, El (La) Lic(da). 24 
VBH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-25 
2023-3609, El (La) Lic(da). JAQG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 26 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3611, El (La) Lic(da). MFCR al mes de marzo del 27 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3612, El (La) Lic(da). 28 
AIBV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-29 
2023-3613, El (La) Lic(da). LAH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 30 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3614, El (La) Lic(da). GSP al mes de marzo del 31 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3615, El (La) Lic(da). 32 
LMBC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 33 
PAC-2023-3617, El (La) Lic(da). ICA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 34 
de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3618, El (La) Lic(da). GFSS al mes de marzo 35 
del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3619, El (La) 36 
Lic(da). EVF al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. 37 
Exp. PAC-2023-3620, El (La) Lic(da). FVC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 38 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3621, El (La) Lic(da). EAVH al mes de 39 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3622, El 40 
(La) Lic(da). ZLAN al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 41 
colones. Exp. PAC-2023-3625, El (La) Lic(da). RCS al mes de marzo del 2023 debe 42 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3626, El (La) Lic(da). RAGM al 43 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-44 
3627, El (La) Lic(da). IMM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 45 
colones. Exp. PAC-2023-3628, El (La) Lic(da). VAJ al mes de marzo del 2023 debe 46 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3629, El (La) Lic(da). RSLM al 47 
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mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-1 
3630, El (La) Lic(da). MCV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 2 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3631, El (La) Lic(da). OECB al mes de marzo del 3 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3632, El (La) Lic(da). 4 
AFM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-5 
2023-3633, El (La) Lic(da). ETL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 6 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3634, El (La) Lic(da). EMAW al mes de marzo del 7 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3635, El (La) Lic(da). 8 
GGM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-9 
2023-3636, El (La) Lic(da). JRO al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 10 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3637, El (La) Lic(da). GCF al mes de marzo del 11 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3638, El (La) Lic(da). 12 
FJVS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-13 
2023-3639, El (La) Lic(da). MAR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 14 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3640, El (La) Lic(da). JASC al mes de marzo del 15 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3641, El (La) Lic(da). 16 
LGRR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 17 
PAC-2023-3642, El (La) Lic(da). EMPC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 18 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3643, El (La) Lic(da). EVRM al mes de 19 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3644, El 20 
(La) Lic(da). FDMJS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 21 
colones. Exp. PAC-2023-3646, El (La) Lic(da). ALMR al mes de marzo del 2023 22 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3647, El (La) Lic(da). RFH 23 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-24 
3648, El (La) Lic(da). GAV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 25 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3649, El (La) Lic(da). DAB al mes de marzo del 26 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3650, El (La) Lic(da). 27 
MEHC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 28 
PAC-2023-3651, El (La) Lic(da). JFMM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 29 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3652, El (La) Lic(da). JABR al mes de 30 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3653, El 31 
(La) Lic(da). EZV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 32 
colones. Exp. PAC-2023-3654, El (La) Lic(da). JFCC al mes de marzo del 2023 33 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3655, El (La) Lic(da). 34 
JFHR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 35 
PAC-2023-3656, El (La) Lic(da). FJMC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 36 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3657, El (La) Lic(da). EBG al mes de 37 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3658, El 38 
(La) Lic(da). VVA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 39 
colones. Exp. PAC-2023-3659, El (La) Lic(da). MECA al mes de marzo del 2023 40 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3660, El (La) Lic(da). MAD 41 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-42 
3661, El (La) Lic(da). WGRA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 43 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3662, El (La) Lic(da). EVD al mes de marzo del 44 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3663, El (La) Lic(da). 45 
GAGS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 46 
PAC-2023-3664, El (La) Lic(da). ABM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 47 
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total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3665, El (La) Lic(da). OJDH al mes de 1 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3667, El 2 
(La) Lic(da). JARV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 3 
colones. Exp. PAC-2023-3668, El (La) Lic(da). KKAS al mes de marzo del 2023 4 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3669, El (La) Lic(da). RRB 5 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-6 
3670, El (La) Lic(da). SGCG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 7 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3671, El (La) Lic(da). AVV al mes de marzo del 8 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3672, El (La) Lic(da). 9 
DGG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-10 
2023-3673, El (La) Lic(da). RSA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 11 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3675, El (La) Lic(da). VMM al mes de marzo del 12 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3676, El (La) Lic(da). 13 
LAFL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 14 
PAC-2023-3677, El (La) Lic(da). CERP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 15 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3678, El (La) Lic(da). EAPR al mes de 16 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3679, El 17 
(La) Lic(da). HVDLR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 18 
colones. Exp. PAC-2023-3680, El (La) Lic(da). JEQL al mes de marzo del 2023 19 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3681, El (La) Lic(da). ACC 20 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-21 
3682, El (La) Lic(da). JEFG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 22 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3683, El (La) Lic(da). OVR al mes de marzo del 23 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3684, El (La) Lic(da). 24 
AVQT al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 25 
PAC-2023-3685, El (La) Lic(da). NRV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 26 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3686, El (La) Lic(da). FLG al mes de 27 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3688, El 28 
(La) Lic(da). ASC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 29 
colones. Exp. PAC-2023-3689, El (La) Lic(da). LGS al mes de marzo del 2023 debe 30 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3690, El (La) Lic(da). SLE al 31 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-32 
3691, El (La) Lic(da). RVU al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 33 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3692, El (La) Lic(da). AAC al mes de marzo del 34 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3693, El (La) Lic(da). 35 
ÁRC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-36 
2023-3694, El (La) Lic(da). MTQ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 37 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3695, El (La) Lic(da). MME al mes de marzo del 38 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3696, El (La) Lic(da). 39 
MCC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-40 
2023-3697, El (La) Lic(da). OMM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 41 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3698, El (La) Lic(da). AFA al mes de marzo del 42 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3699, El (La) Lic(da). 43 
ZBC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-44 
2023-3700, El (La) Lic(da). HMFV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 45 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3701, El (La) Lic(da). GPL al mes de marzo del 46 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3702, El (La) Lic(da). 47 
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BECR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 1 
PAC-2023-3703, El (La) Lic(da). DQS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 2 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3704, El (La) Lic(da). GAOB al mes de 3 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3705, El 4 
(La) Lic(da). AMR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 5 
colones. Exp. PAC-2023-3706, El (La) Lic(da). AJPC al mes de marzo del 2023 6 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3707, El (La) Lic(da). JJBC 7 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-8 
3708, El (La) Lic(da). JCAJ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 9 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3709, El (La) Lic(da). CAVR al mes de marzo del 10 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3710, El (La) Lic(da). 11 
MFJ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-12 
2023-3711, El (La) Lic(da). HMGP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 13 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3712, El (La) Lic(da). CUD al mes de marzo del 14 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3713, El (La) Lic(da). 15 
PSC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-16 
2023-3716, El (La) Lic(da). IBM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 17 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3717, El (La) Lic(da). ACR al mes de marzo del 18 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3719, El (La) Lic(da). 19 
JAFR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 20 
PAC-2023-3720, El (La) Lic(da). SMC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 21 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3721, El (La) Lic(da). ÁCA al mes de 22 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3722, El 23 
(La) Lic(da). CNC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 24 
colones. Exp. PAC-2023-3723, El (La) Lic(da). CEGT al mes de marzo del 2023 25 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3725, El (La) Lic(da). JVP 26 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-27 
3726, El (La) Lic(da). RAQV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 28 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3728, El (La) Lic(da). MMM al mes de marzo del 29 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3730, El (La) Lic(da). 30 
YES al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-31 
2023-3731, El (La) Lic(da). AGC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 32 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3732, El (La) Lic(da). FVM al mes de marzo del 33 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3733, El (La) Lic(da). 34 
SDFA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 35 
PAC-2023-3734, El (La) Lic(da). ADA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 36 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3735, El (La) Lic(da). JHGH al mes de 37 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3736, El 38 
(La) Lic(da). JLL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 39 
colones. Exp. PAC-2023-3737, El (La) Lic(da). LMS al mes de marzo del 2023 debe 40 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3739, El (La) Lic(da). ARV al 41 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-42 
3740, El (La) Lic(da). IMRS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 43 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3741, El (La) Lic(da). JCSC al mes de marzo del 44 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3742, El (La) Lic(da). 45 
SVE al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-46 
2023-3743, El (La) Lic(da). YDPQM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 47 
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de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3744, El (La) Lic(da). VBF al mes de marzo del 1 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3745, El (La) Lic(da). 2 
WRC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-3 
2023-3746, El (La) Lic(da). JDVG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 4 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3748, El (La) Lic(da). CBV al mes de marzo del 5 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3749, El (La) Lic(da). 6 
YPB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-7 
2023-3751, El (La) Lic(da). MASP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 8 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3752, El (La) Lic(da). KZB al mes de marzo del 9 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3753, El (La) Lic(da). 10 
KPL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-11 
2023-3755, El (La) Lic(da). FDMAS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 12 
de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3756, El (La) Lic(da). SGC al mes de marzo del 13 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3757, El (La) Lic(da). 14 
GMMQ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 15 
PAC-2023-3758, El (La) Lic(da). MEAC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 16 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3759, El (La) Lic(da). ACE al mes de 17 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3760, El 18 
(La) Lic(da). EKM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 19 
colones. Exp. PAC-2023-3761, El (La) Lic(da). RMMN al mes de marzo del 2023 20 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3762, El (La) Lic(da). MMR 21 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-22 
3763, El (La) Lic(da). YSG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 23 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3765, El (La) Lic(da). RVVE al mes de marzo del 24 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3766, El (La) Lic(da). 25 
AAZ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-26 
2023-3767, El (La) Lic(da). JLCV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 27 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3768, El (La) Lic(da). MCP al mes de marzo del 28 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3769, El (La) Lic(da). 29 
AEJP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 30 
PAC-2023-3770, El (La) Lic(da). ECL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 31 
de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3772, El (La) Lic(da). OMBH al mes de marzo 32 
del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3774, El (La) 33 
Lic(da). JVSM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. 34 
Exp. PAC-2023-3775, El (La) Lic(da). JAMG al mes de marzo del 2023 debe 6 35 
cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3776, El (La) Lic(da). SSA al mes 36 
de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3777, 37 
El (La) Lic(da). LAC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 38 
colones. Exp. PAC-2023-3778, El (La) Lic(da). CAAC al mes de marzo del 2023 39 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3779, El (La) Lic(da). 40 
JCBM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 41 
PAC-2023-3780, El (La) Lic(da). CLGB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 42 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3781, El (La) Lic(da). KBR al mes de 43 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3783, El 44 
(La) Lic(da). GCH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 45 
colones. Exp. PAC-2023-3784, El (La) Lic(da). GMDT al mes de marzo del 2023 46 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3785, El (La) Lic(da). JAJR 47 
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al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-1 
3786, El (La) Lic(da). JVM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 2 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3790, El (La) Lic(da). NMMB al mes de marzo del 3 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3791, El (La) Lic(da). 4 
CRS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-5 
2023-3792, El (La) Lic(da). JART al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 6 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3793, El (La) Lic(da). JABB al mes de marzo del 7 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3794, El (La) Lic(da). 8 
KVA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-9 
2023-3795, El (La) Lic(da). FNC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 10 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3797, El (La) Lic(da). AVA al mes de marzo del 11 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3798, El (La) Lic(da). 12 
COR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-13 
2023-3799, El (La) Lic(da). RFCA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 14 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3800, El (La) Lic(da). HCR al mes de marzo del 15 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3801, El (La) Lic(da). 16 
RGLE al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 17 
PAC-2023-3802, El (La) Lic(da). CHMV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 18 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3803, El (La) Lic(da). MIVP al mes de 19 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3804, El 20 
(La) Lic(da). VFR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 21 
colones. Exp. PAC-2023-3805, El (La) Lic(da). EAR al mes de marzo del 2023 debe 22 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3806, El (La) Lic(da). WMM al 23 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-24 
3807, El (La) Lic(da). CGRC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 25 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3808, El (La) Lic(da). JGM al mes de marzo del 26 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3809, El (La) Lic(da). 27 
KVT al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-28 
2023-3810, El (La) Lic(da). VMZC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 29 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3811, El (La) Lic(da). JAMG al mes de marzo del 30 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3812, El (La) Lic(da). 31 
EDJSG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 32 
PAC-2023-3813, El (La) Lic(da). CSM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 33 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3814, El (La) Lic(da). YCA al mes de 34 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3816, El 35 
(La) Lic(da). RSC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 36 
colones. Exp. PAC-2023-3817, El (La) Lic(da). YJO al mes de marzo del 2023 debe 37 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3818, El (La) Lic(da). WJSH al 38 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-39 
3819, El (La) Lic(da). CDB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 40 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3820, El (La) Lic(da). AMC al mes de marzo del 41 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3821, El (La) Lic(da). 42 
DCKM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 43 
PAC-2023-3822, El (La) Lic(da). ASR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 44 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3823, El (La) Lic(da). PTT al mes de 45 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3825, El 46 
(La) Lic(da). PCC al mes de diciembre del 2022 debe 6 cuotas, total de ¢57000 47 



  
Acta Ordinaria No. 39-2023                           09 de octubre de 2023                                         Pág.  36  de  52 
 
colones. Exp. PAC-2023-3826, El (La) Lic(da). GJMG al mes de marzo del 2023 1 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3827, El (La) Lic(da). HDA 2 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3 
3828, El (La) Lic(da). MJEG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 4 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3829, El (La) Lic(da). MVCT al mes de marzo del 5 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3830, El (La) Lic(da). 6 
PCEP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 7 
PAC-2023-3831, El (La) Lic(da). VMGL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 8 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3832, El (La) Lic(da). JADV al mes de 9 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3833, El 10 
(La) Lic(da). JVC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 11 
colones. Exp. PAC-2023-3834, El (La) Lic(da). MMMB al mes de marzo del 2023 12 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3835, El (La) Lic(da). ARR 13 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-14 
3836, El (La) Lic(da). RPJ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 15 
colones. Exp. PAC-2023-3837, El (La) Lic(da). LEAO al mes de marzo del 2023 16 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3838, El (La) Lic(da). SMC 17 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-18 
3839, El (La) Lic(da). JSS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 19 
colones. Exp. PAC-2023-3841, El (La) Lic(da). BVQ al mes de marzo del 2023 debe 20 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3842, El (La) Lic(da). MCH al 21 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-22 
3844, El (La) Lic(da). OGAA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 23 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3845, El (La) Lic(da). RSR al mes de marzo del 24 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3846, El (La) Lic(da). 25 
AMAA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 26 
PAC-2023-3848, El (La) Lic(da). MCCM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 27 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3849, El (La) Lic(da). IGA al mes de 28 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3851, El 29 
(La) Lic(da). JFVP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 30 
colones. Exp. PAC-2023-3852, El (La) Lic(da). JAM al mes de marzo del 2023 debe 31 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3853, El (La) Lic(da). MAHC al 32 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-33 
3855, El (La) Lic(da). CERP al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 34 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3856, El (La) Lic(da). AAG al mes de marzo del 35 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3857, El (La) Lic(da). 36 
ARDA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 37 
PAC-2023-3858, El (La) Lic(da). CMGM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 38 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3859, El (La) Lic(da). JDMV al mes de 39 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3860, El 40 
(La) Lic(da). AFAC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 41 
colones. Exp. PAC-2023-3862, El (La) Lic(da). LHRA al mes de marzo del 2023 42 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3863, El (La) Lic(da). GPE 43 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-44 
3864, El (La) Lic(da). ARC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 45 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3865, El (La) Lic(da). AMHS al mes de marzo del 46 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3868, El (La) Lic(da). 47 
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SOA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-1 
2023-3869, El (La) Lic(da). CGJB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 2 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3870, El (La) Lic(da). SMR al mes de marzo del 3 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3871, El (La) Lic(da). 4 
AESM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 5 
PAC-2023-3872, El (La) Lic(da). LMAL al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 6 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3875, El (La) Lic(da). IAA al mes de marzo 7 
del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3876, El (La) 8 
Lic(da). SRDS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. 9 
Exp. PAC-2023-3877, El (La) Lic(da). ADLAAV al mes de marzo del 2023 debe 6 10 
cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3878, El (La) Lic(da). OVV al mes 11 
de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3879, 12 
El (La) Lic(da). CZR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 13 
colones. Exp. PAC-2023-3880, El (La) Lic(da). GSVB al mes de marzo del 2023 14 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3881, El (La) Lic(da). SLG 15 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-16 
3882, El (La) Lic(da). PMRS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 17 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3884, El (La) Lic(da). MAVM al mes de marzo del 18 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3886, El (La) Lic(da). 19 
FHG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-20 
2023-3887, El (La) Lic(da). LGMB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 21 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3889, El (La) Lic(da). KDMA al mes de marzo del 22 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3890, El (La) Lic(da). 23 
MNC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-24 
2023-3892, El (La) Lic(da). DFH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 25 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3893, El (La) Lic(da). LFBC al mes de marzo del 26 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3895, El (La) Lic(da). 27 
ÁALB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 28 
PAC-2023-3896, El (La) Lic(da). DMZV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 29 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3898, El (La) Lic(da). FCR al mes de 30 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3899, El 31 
(La) Lic(da). LFF al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 32 
colones. Exp. PAC-2023-3900, El (La) Lic(da). EEPJ al mes de marzo del 2023 33 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3903, El (La) Lic(da). ABR 34 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-35 
3904, El (La) Lic(da). MMMB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 36 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3905, El (La) Lic(da). VNCP al mes de marzo del 37 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3907, El (La) Lic(da). 38 
DVDC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 39 
PAC-2023-3908, El (La) Lic(da). FJQR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 40 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3909, El (La) Lic(da). PAAM al mes de 41 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3910, El 42 
(La) Lic(da). KVEA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 43 
colones. Exp. PAC-2023-3911, El (La) Lic(da). MYCM al mes de marzo del 2023 44 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3912, El (La) Lic(da). 45 
EGRR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 46 
PAC-2023-3913, El (La) Lic(da). YMLB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 47 
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total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3914, El (La) Lic(da). CAMG al mes de 1 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3916, El 2 
(La) Lic(da). MGPB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 3 
colones. Exp. PAC-2023-3917, El (La) Lic(da). MDCAV al mes de marzo del 2023 4 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3918, El (La) Lic(da). GSA 5 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-6 
3920, El (La) Lic(da). JEA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 7 
colones. Exp. PAC-2023-3921, El (La) Lic(da). JCB al mes de marzo del 2023 debe 8 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3922, El (La) Lic(da). JACC al 9 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-10 
3923, El (La) Lic(da). LDZR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 11 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3924, El (La) Lic(da). KCQ al mes de marzo del 12 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3925, El (La) Lic(da). 13 
MXHS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 14 
PAC-2023-3926, El (La) Lic(da). RRJ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 15 
de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3927, El (La) Lic(da). TRR al mes de marzo del 16 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3928, El (La) Lic(da). 17 
DCSC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 18 
PAC-2023-3929, El (La) Lic(da). MBV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 19 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3930, El (La) Lic(da). KPGA al mes de 20 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3931, El 21 
(La) Lic(da). MELS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 22 
colones. Exp. PAC-2023-3934, El (La) Lic(da). ERCM al mes de marzo del 2023 23 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3935, El (La) Lic(da). 24 
HAGA al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 25 
PAC-2023-3936, El (La) Lic(da). MMAQ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 26 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3937, El (La) Lic(da). RECL al mes de 27 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3938, El 28 
(La) Lic(da). CTAH al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 29 
colones. Exp. PAC-2023-3939, El (La) Lic(da). ACA al mes de marzo del 2023 debe 30 
6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3940, El (La) Lic(da). VLC al 31 
mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-32 
3941, El (La) Lic(da). JGMG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 33 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3942, El (La) Lic(da). MAA al mes de marzo del 34 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3943, El (La) Lic(da). 35 
MGR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-36 
2023-3944, El (La) Lic(da). JCMR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 37 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3945, El (La) Lic(da). CJME al mes de marzo del 38 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3946, El (La) Lic(da). 39 
EADM al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 40 
PAC-2023-3947, El (La) Lic(da). VSG al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, 41 
total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3948, El (La) Lic(da). JUS al mes de 42 
marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3949, El 43 
(La) Lic(da). AFB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 44 
colones. Exp. PAC-2023-3950, El (La) Lic(da). EGMB al mes de marzo del 2023 45 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3951, El (La) Lic(da). GSC 46 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-47 
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3952, El (La) Lic(da). VHLC al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 1 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3953, El (La) Lic(da). KPBF al mes de marzo del 2 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3954, El (La) Lic(da). 3 
JMGS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. 4 
PAC-2023-3955, El (La) Lic(da). KDJ al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total 5 
de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3956, El (La) Lic(da). GJCU al mes de marzo 6 
del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3957, El (La) 7 
Lic(da). FJEB al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. 8 
Exp. PAC-2023-3958, El (La) Lic(da). LHSG al mes de marzo del 2023 debe 6 9 
cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3959, El (La) Lic(da). RNL al mes 10 
de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3960, 11 
El (La) Lic(da). VAD al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 12 
colones. Exp. PAC-2023-3961, El (La) Lic(da). CESC al mes de marzo del 2023 13 
debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3962, El (La) Lic(da). JAJL 14 
al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-15 
3963, El (La) Lic(da). JASS al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 16 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3964, El (La) Lic(da). MGL al mes de marzo del 17 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3965, El (La) Lic(da). 18 
IAMV al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-19 
2023-3966, El (La) Lic(da). GRR al mes de marzo del 2023 debe 6 cuotas, total de 20 
¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3967, El (La) Lic(da). MAFG al mes de marzo del 21 
2023 debe 6 cuotas, total de ¢57000 colones. Exp. PAC-2023-3968, El (La) Lic(da). 22 
CEHF al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 23 
PAC-2023-3969, El (La) Lic(da). CJCS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 24 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3970, El (La) Lic(da). CEPC al mes de 25 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3971, El 26 
(La) Lic(da). MMJ al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 27 
colones. Exp. PAC-2023-3972, El (La) Lic(da). XMCQ al mes de febrero del 2023 28 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3973, El (La) Lic(da). MZE 29 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-30 
2023-3974, El (La) Lic(da). MGSB al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total 31 
de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3975, El (La) Lic(da). FRBJ al mes de febrero 32 
del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3976, El (La) 33 
Lic(da). ÁRM al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. 34 
Exp. PAC-2023-3977, El (La) Lic(da). MDMVS al mes de febrero del 2023 debe 7 35 
cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3978, El (La) Lic(da). JAQO al 36 
mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-37 
3979, El (La) Lic(da). AACB al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 38 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3980, El (La) Lic(da). GAUG al mes de febrero del 39 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3981, El (La) Lic(da). 40 
ACC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 41 
PAC-2023-3982, El (La) Lic(da). GAMU al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 42 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3983, El (La) Lic(da). CLVS al mes de 43 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3984, El 44 
(La) Lic(da). EFBC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 45 
colones. Exp. PAC-2023-3985, El (La) Lic(da). CEUU al mes de febrero del 2023 46 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3986, El (La) Lic(da). ERC 47 
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al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-1 
2023-3987, El (La) Lic(da). MICS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 2 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3988, El (La) Lic(da). RMS al mes de febrero del 3 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3989, El (La) Lic(da). 4 
ARF al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 5 
PAC-2023-3990, El (La) Lic(da). FCR al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 6 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3991, El (La) Lic(da). YFCF al mes de 7 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3992, El 8 
(La) Lic(da). MGB al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 9 
colones. Exp. PAC-2023-3993, El (La) Lic(da). JLS al mes de febrero del 2023 debe 10 
7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3994, El (La) Lic(da). MPB al 11 
mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-12 
3995, El (La) Lic(da). AMA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 13 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3996, El (La) Lic(da). MQB al mes de febrero del 14 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3997, El (La) Lic(da). 15 
VJCS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 16 
PAC-2023-3998, El (La) Lic(da). EEMS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 17 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-3999, El (La) Lic(da). MAUT al mes de 18 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4000, El 19 
(La) Lic(da). SLMD al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 20 
colones. Exp. PAC-2023-4001, El (La) Lic(da). DAM al mes de febrero del 2023 21 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4002, El (La) Lic(da). 22 
MDRLY al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 23 
PAC-2023-4003, El (La) Lic(da). SJC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 24 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4004, El (La) Lic(da). LSC al mes de 25 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4005, El 26 
(La) Lic(da). ENBP al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 27 
colones. Exp. PAC-2023-4006, El (La) Lic(da). FRL al mes de febrero del 2023 28 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4007, El (La) Lic(da). LUS 29 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-30 
2023-4008, El (La) Lic(da). CAMC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total 31 
de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4009, El (La) Lic(da). CBMB al mes de febrero 32 
del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4010, El (La) 33 
Lic(da). JLAM al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. 34 
Exp. PAC-2023-4011, El (La) Lic(da). MRBP al mes de febrero del 2023 debe 7 35 
cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4012, El (La) Lic(da). KVAR al 36 
mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-37 
4013, El (La) Lic(da). WGQ al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 38 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4014, El (La) Lic(da). DGV al mes de febrero del 39 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4015, El (La) Lic(da). 40 
GRM al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 41 
PAC-2023-4016, El (La) Lic(da). WAQT al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 42 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4017, El (La) Lic(da). JMUB al mes de 43 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4018, El 44 
(La) Lic(da). TFAC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 45 
colones. Exp. PAC-2023-4019, El (La) Lic(da). PRBK al mes de febrero del 2023 46 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4020, El (La) Lic(da). 47 
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LHCS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 1 
PAC-2023-4021, El (La) Lic(da). GHC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 2 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4022, El (La) Lic(da). FAOJ al mes de 3 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4023, El 4 
(La) Lic(da). JACR al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 5 
colones. Exp. PAC-2023-4024, El (La) Lic(da). AML al mes de febrero del 2023 6 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4025, El (La) Lic(da). 7 
JAMC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 8 
PAC-2023-4026, El (La) Lic(da). MTAP al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 9 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4027, El (La) Lic(da). MEEA al mes de 10 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4028, El 11 
(La) Lic(da). ARQ al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 12 
colones. Exp. PAC-2023-4029, El (La) Lic(da). ECAZ al mes de febrero del 2023 13 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4030, El (La) Lic(da). ABG 14 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-15 
2023-4031, El (La) Lic(da). BVN al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 16 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4032, El (La) Lic(da). FCV al mes de febrero del 17 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4033, El (La) Lic(da). 18 
EGRB al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 19 
PAC-2023-4034, El (La) Lic(da). EMG al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 20 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4035, El (La) Lic(da). FJMA al mes de 21 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4036, El 22 
(La) Lic(da). CFA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 23 
colones. Exp. PAC-2023-4037, El (La) Lic(da). DTA al mes de febrero del 2023 24 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4038, El (La) Lic(da). GNA 25 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-26 
2023-4039, El (La) Lic(da). MDRMS al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total 27 
de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4040, El (La) Lic(da). CAB al mes de febrero 28 
del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4041, El (La) 29 
Lic(da). LFVV al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. 30 
Exp. PAC-2023-4042, El (La) Lic(da). SLGG al mes de febrero del 2023 debe 7 31 
cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4043, El (La) Lic(da). JCTC al mes 32 
de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4044, 33 
El (La) Lic(da). EMC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 34 
colones. Exp. PAC-2023-4045, El (La) Lic(da). GHRS al mes de febrero del 2023 35 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4046, El (La) Lic(da). 36 
JACV al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 37 
PAC-2023-4047, El (La) Lic(da). PAGB al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 38 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4048, El (La) Lic(da). VEGC al mes de 39 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4049, El 40 
(La) Lic(da). GSMA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 41 
colones. Exp. PAC-2023-4050, El (La) Lic(da). MVAR al mes de febrero del 2023 42 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4051, El (La) Lic(da). 43 
DGSC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 44 
PAC-2023-4052, El (La) Lic(da). MDMGV al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 45 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4053, El (La) Lic(da). GOC al mes de 46 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4054, El 47 
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(La) Lic(da). MPA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 1 
colones. Exp. PAC-2023-4055, El (La) Lic(da). ARC al mes de febrero del 2023 2 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4056, El (La) Lic(da). ERR 3 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-4 
2023-4057, El (La) Lic(da). RGO al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 5 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4058, El (La) Lic(da). MMA al mes de febrero del 6 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4059, El (La) Lic(da). 7 
LFCA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 8 
PAC-2023-4060, El (La) Lic(da). JAPN al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 9 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4061, El (La) Lic(da). RALP al mes de 10 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4062, El 11 
(La) Lic(da). JATM al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 12 
colones. Exp. PAC-2023-4063, El (La) Lic(da). AMS al mes de febrero del 2023 13 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4064, El (La) Lic(da). SRA 14 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-15 
2023-4065, El (La) Lic(da). ACVA al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total 16 
de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4066, El (La) Lic(da). LACC al mes de febrero 17 
del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4067, El (La) 18 
Lic(da). JMMR al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. 19 
Exp. PAC-2023-4068, El (La) Lic(da). ORR al mes de febrero del 2023 debe 7 20 
cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4069, El (La) Lic(da). AJVQ al 21 
mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-22 
4070, El (La) Lic(da). GZC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de 23 
¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4071, El (La) Lic(da). RLH al mes de febrero del 24 
2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4072, El (La) Lic(da). 25 
CMMC al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 26 
PAC-2023-4073, El (La) Lic(da). JYGM al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 27 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4074, El (La) Lic(da). WME al mes de 28 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4075, El 29 
(La) Lic(da). KMVZ al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 30 
colones. Exp. PAC-2023-4076, El (La) Lic(da). JCCA al mes de febrero del 2023 31 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4077, El (La) Lic(da). 32 
SEMG al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. 33 
PAC-2023-4078, El (La) Lic(da). AMCR al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, 34 
total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4079, El (La) Lic(da). AGU al mes de 35 
febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4080, El 36 
(La) Lic(da). YOG al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 37 
colones. Exp. PAC-2023-4081, El (La) Lic(da). JGVV al mes de febrero del 2023 38 
debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4082, El (La) Lic(da). EVV 39 
al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-40 
2023-4083, El (La) Lic(da). JMPV al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total 41 
de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4084, El (La) Lic(da). JACJ al mes de febrero 42 
del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4085, El (La) 43 
Lic(da). JRHH al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. 44 
Exp. PAC-2023-4086, El (La) Lic(da). AGSE al mes de febrero del 2023 debe 7 45 
cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4087, El (La) Lic(da). MRE al mes 46 
de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 colones. Exp. PAC-2023-4088, 47 
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El (La) Lic(da). LAVV al mes de febrero del 2023 debe 7 cuotas, total de ¢66500 1 
colones. Exp. PAC-2023-4089, El (La) Lic(da). MDLAVS al mes de enero del 2023 2 
debe 8 cuotas, total de ¢76000 colones. Exp. PAC-2023-4090, El (La) Lic(da). 3 
CMMGMP al mes de enero del 2023 debe 8 cuotas, total de ¢76000 colones. Exp. 4 
PAC-2023-4091, El (La) Lic(da). GCG al mes de enero del 2023 debe 8 cuotas, total 5 
de ¢76000 colones. Exp. PAC-2023-4092, El (La) Lic(da). MVSE al mes de enero 6 
del 2023 debe 8 cuotas, total de ¢76000 colones. Exp. PAC-2023-4093, El (La) 7 
Lic(da). RRH al mes de diciembre del 2022 debe 9 cuotas, total de ¢85500 8 
colones. Exp. PAC-2023-4094, El (La) Lic(da). SGS al mes de diciembre del 2022 9 
debe 9 cuotas, total de ¢85500 colones. Exp. PAC-2023-4095, El (La) Lic(da). 10 
JEMC al mes de diciembre del 2021 debe 21 cuotas, total de ¢187500 colones. 11 
Exp. PAC-2023-4096, El (La) Lic(da). JCM al mes de abril del 2018 debe 39 cuotas, 12 
total de ¢270800 colones. Exp. PAC-2023-4097, El (La) Lic(da). KLMA al mes de 13 
febrero del 2019 debe 37 cuotas, total de ¢275100 colones. Exp. PAC-2023-4098, 14 
El (La) Lic(da). LAAC al mes de julio del 2019 debe 36 cuotas, total de ¢276100 15 
colones. Exp. PAC-2023-4099, El (La) Lic(da). SPM al mes de diciembre del 2020 16 
debe 33 cuotas, total de ¢283500 colones. Exp. PAC-2023-4100, El (La) Lic(da). 17 
RVG al mes de enero del 2020 debe 44 cuotas, total de ¢363800 colones. Exp. 18 
PAC-2023-4101, El (La) Lic(da). GPFH al mes de enero del 2020 debe 44 cuotas, 19 
total de ¢363800 colones. Exp. PAC-2023-4102, El (La) Lic(da). IPRC al mes de 20 
enero del 2020 debe 44 cuotas, total de ¢363800 colones. Exp. PAC-2023-4103, El 21 
(La) Lic(da). CAAC al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 22 
colones. Exp. PAC-2023-4104, El (La) Lic(da). JJRB al mes de diciembre del 2019 23 
debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4105, El (La) Lic(da). 24 
RABR al mes de septiembre del 2018 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. 25 
Exp. PAC-2023-4106, El (La) Lic(da). MCD al mes de diciembre del 2019 debe 45 26 
cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4107, El (La) Lic(da). JAVB al 27 
mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-28 
2023-4108, El (La) Lic(da). CVH al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total 29 
de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4109, El (La) Lic(da). DLC al mes de 30 
diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-31 
4110, El (La) Lic(da). MNSC al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de 32 
¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4111, El (La) Lic(da). FFC al mes de diciembre 33 
del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4112, El (La) 34 
Lic(da). DKG al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 35 
colones. Exp. PAC-2023-4113, El (La) Lic(da). EDB al mes de diciembre del 2019 36 
debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4114, El (La) Lic(da). 37 
ÁAP al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. 38 
PAC-2023-4115, El (La) Lic(da). RGM al mes de diciembre del 2019 debe 45 39 
cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4116, El (La) Lic(da). CMAL al 40 
mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-41 
2023-4117, El (La) Lic(da). CLSP al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, 42 
total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4118, El (La) Lic(da). CARS al mes de 43 
diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-44 
4119, El (La) Lic(da). OCA al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de 45 
¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4120, El (La) Lic(da). HSG al mes de diciembre 46 
del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4121, El (La) 47 
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Lic(da). OVSM al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 1 
colones. Exp. PAC-2023-4122, El (La) Lic(da). LDMM al mes de diciembre del 2019 2 
debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4123, El (La) Lic(da). 3 
AVSC al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. 4 
Exp. PAC-2023-4124, El (La) Lic(da). HEYG al mes de diciembre del 2019 debe 45 5 
cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4125, El (La) Lic(da). EABV al 6 
mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-7 
2023-4126, El (La) Lic(da). PASO al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, 8 
total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4127, El (La) Lic(da). ECA al mes de 9 
diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-10 
4128, El (La) Lic(da). RAQV al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de 11 
¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4129, El (La) Lic(da). CEVG al mes de diciembre 12 
del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 colones. Exp. PAC-2023-4130, El (La) 13 
Lic(da). JGCC al mes de diciembre del 2019 debe 45 cuotas, total de ¢371100 14 
colones. Exp. PAC-2023-4131, El (La) Lic(da). EAC al mes de noviembre del 2019 15 
debe 46 cuotas, total de ¢377700 colones. Exp. PAC-2023-4132, El (La) Lic(da). 16 
CAM al mes de noviembre del 2019 debe 46 cuotas, total de ¢377700 colones. 17 
Exp. PAC-2023-4133, El (La) Lic(da). ACAG al mes de mayo del 2019 debe 46 18 
cuotas, total de ¢377700 colones. Exp. PAC-2023-4134, El (La) Lic(da). JPA al mes 19 
de noviembre del 2019 debe 46 cuotas, total de ¢377700 colones. Exp. PAC-2023-20 
4135, El (La) Lic(da). MGSM al mes de noviembre del 2019 debe 46 cuotas, total 21 
de ¢377700 colones. Exp. PAC-2023-4136, El (La) Lic(da). ÁBB al mes de 22 
noviembre del 2019 debe 46 cuotas, total de ¢377700 colones. Exp. PAC-2023-23 
4137, El (La) Lic(da). MMS al mes de noviembre del 2019 debe 46 cuotas, total de 24 
¢377700 colones. Exp. PAC-2023-4138, El (La) Lic(da). GVV al mes de octubre del 25 
2019 debe 47 cuotas, total de ¢384300 colones. Exp. PAC-2023-4139, El (La) 26 
Lic(da). JANA al mes de octubre del 2019 debe 47 cuotas, total de ¢384300 27 
colones. Exp. PAC-2023-4140, El (La) Lic(da). VHMA al mes de octubre del 2019 28 
debe 47 cuotas, total de ¢384300 colones. Exp. PAC-2023-4141. Nueve votos. 29 
Responsable: Fiscalía. 30 
 31 
ARTICULO 9) ASUNTOS BREVES Y TRASLADOS DE FISCALIA. 32 
 33 
9.1 ASUNTOS BREVES: 34 
 35 
9.1.1 Expediente No: 316-23 (1). Denunciado: Lic. F. Mc. P.. Denunciante:  E. J. C. A. 36 
A..  37 
 38 
SE ACUERDA 2023-39-049 De conformidad con el artículo 292 inciso 3) de la Ley 39 
General de la Administración Pública se recomienda rechazar de plano la 40 
denuncia interpuesta por el señor J. C. A. A. en contra del Lic. F. M. P., y en 41 
consecuencia se ordena el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: 42 
Fiscalía. 43 
    44 
9.1.2 Expediente No:  667-22 (1).  Denunciado:  Lic. F. P. L..  Denunciante:  De Oficio 45 
(Juzgado Notarial).  46 
 47 
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SE ACUERDA 2023-39-050 Lo procedente es declarar sin lugar el recurso de 1 
revocatoria con apelación en subsidio y ordenar continuar con el trámite del 2 
procedimiento a fin de determinar la verdad real de los hechos denunciados. 3 
Asimismo, declarar sin lugar el incidente de nulidad absoluta del auto de inicio 4 
en contra de F. P. L.. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 5 
 6 
9.1.3 Expediente No: 222-22 (1). Denunciado: Lic. J. L. M. R..  Denunciante: G. T. .  7 
 8 
SE ACUERDA 2023-39-051 De conformidad con el artículo 292 de la Ley General 9 
de la Administración Pública, declarar la incompetencia en razón de la materia 10 
para conocer los hechos denunciados por la señora Gricelda Trejos Vega, en 11 
contra del licenciado J. L. M. R., en consecuencia, se ordena testimoniar piezas al 12 
Juzgado Notarial.  Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 13 
 14 
9.1.4 Expediente N.º: 619-21 (2) Denunciada: Licda. M. Y. J. P.. Denunciante G. S. O..  15 
 16 
SE ACUERDA 2023-39-052 Declarar de oficio la excepción de cosa juzgada y 17 
ordenar el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 18 
 19 
9.1.5 Expediente:  398-23 (4).  Denunciada:  Licda. S. M. C..  Denunciante  De Oficio 20 
(Tribunal Contencioso Administrativo del II Circuito Judicial de San José).  21 
 22 
SE ACUERDA 2023-39-053 Conforme a los razonamientos y citas legales 23 
invocadas se recomienda rechazar de plano la denuncia comunicada de oficio 24 
por el Tribunal Contencioso Administrativo del II Circuito Judicial de San José en 25 
contra de la Licda. S. M.C., y ordenar el archivo del expediente. Nueve votos. 26 
Responsable: Fiscalía. 27 
 28 
9.1.6 Expediente No: 083-23 (4). Denunciado: Lic. S. J. F. M.. Denunciante: De Oficio 29 
(Juzgado Penal del I Circuito Judicial de la Zona Sur, Pérez Zeledón).  30 
 31 
SE ACUERDA 2023-39-054 De conformidad con el artículo 229 inciso 2) de la Ley 32 
General de la Administración Pública y el numeral 55 del Código Procesal Civil, 33 
declarar la imposibilidad sobrevenida del proceso comunicado de Oficio por 34 
parte del Juzgado Penal del I Circuito Judicial de la Zona Sur, Pérez Zeledón en 35 
contra del licenciado S. J. F. M., , y en consecuencia se ordena el archivo del 36 
presente expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 37 
 38 
9.1.7 Expediente No: 043-23 (4). Denunciado: Lic. J. G. M. G.. Denunciante: De Oficio 39 
(Tribunal de Flagrancia del II Circuito Judicial de Guanacaste, Santa Cruz).  40 
 41 
 SE ACUERDA 2023-39-055 De conformidad con el artículo 229 inciso 2) de la Ley 42 
General de la Administración Pública y el numeral 55 del Código Procesal Civil, 43 
declarar la imposibilidad sobrevenida del proceso comunicado de Oficio por 44 
parte del Tribunal de Flagrancia del II Circuito Judicial de Guanacaste, Santa Cruz 45 
en contra del licenciado J. G. M. G., y en consecuencia se ordena el archivo del 46 
presente expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 47 
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 1 
9.1.8 Expediente Nº: 104-22 (4) Denunciada: Licda. M. A. Ch..  Denunciante: De Oficio 2 
(Juzgado Agrario de Santa Cruz).  3 
 4 
SE ACUERDA 2023-39-056 Ordenar el archivo definitivo del expediente y 5 
cualquier otra causa que en el futuro se presente contra la Licda. M. E. A. Ch., sin 6 
previo acuerdo que así lo ordene, teniendo como base el que aquí se adopta. 7 
Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 8 
 9 
9.1.9 Expediente Nº: 404-23 (5).  Denunciada:  Licda. K. L. J..  Denunciante: H. M. A..  10 
 11 
SE ACUERDA 2023-39-057 De conformidad con lo dispuesto en el artículo 292 12 
inciso 3) de Ley General de Administración Pública, se recomienda rechazar de 13 
plano por prevención no cumplida la denuncia interpuesta por el señor H. M. A., 14 
en contra de la Licda. K. L. J., En consecuencia, ordenar el archivo del 15 
expediente disciplinario.  Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 16 
 17 
9.1.10 Expediente: 475-22 (5). Denunciado: Lic. L. F. C. A..  Denunciante: F. D. H. M..  18 
 19 
SE ACUERDA 2023-39-058 Con base en el artículo 340 de la Ley General de la 20 
Administración Pública y el numeral 57.1 del Código Procesal Civil, declarar la 21 
caducidad  del presente procedimiento administrativo disciplinario interpuesto 22 
por la señora Fresia Damaris Herrera Muñoz, en contra del Lic. L. F. C. A., y, 23 
ordenar el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 24 
 25 
9.1.11 Expediente No: 530-23 (6). Denunciado: Lic. R. J. M. C.. Denunciante: De Oficio 26 
(Juzgado Penal de Bribri).  27 
 28 
SE ACUERDA 2023-39-059 De conformidad con lo dispuesto en el artículo 292 29 
inciso 3) de la Ley General de la Administración Pública, declarar la 30 
incompetencia y testimoniar piezas para ante el Juzgado Notarial, para que, 31 
conforme al procedimiento dispuesto por dicha Autoridad Judicial, se proceda a 32 
investigar los hechos denunciados; y, en consecuencia, se ordena el archivo 33 
definitivo del presente asunto establecido en contra del licenciado R. J. M. C . 34 
Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 35 
 36 
9.1.12 Expediente: 505-23 (6). Denunciado: Lic. M. G. A.. Denunciante: De Oficio 37 
(Juzgado Penal de Cartago).  38 
 39 
SE ACUERDA 2023-39-060 Rechazar de plano la denuncia interpuesta por el 40 
Juzgado Penal de Cartago, en contra del Lic. M. G. A., y en consecuencia se 41 
ordena el archivo de este expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 42 
 43 
9.1.13 Expediente número: 320-23 (6). Denunciado: Lic. M. E. R. R.. Denunciante: G. 44 
V. L..   45 
 46 
SE ACUERDA 2023-39-061 Según lo establecido en los artículos 337 y 339 de la 47 
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Ley General de la Administración Pública, se acoge el desistimiento de la 1 
denuncia planteada por el señor Gilberth Villegas López y ordenar el archivo del 2 
expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 3 
 4 
9.1.14 Expediente Nº: 496-22 (6). Denunciado: Lic. C. P. Q.. Denunciante: N. T. S. P..  5 
 6 
SE ACUERDA 2023-39-062 De conformidad con lo dispuesto en el artículo 6 de la 7 
Ley de Resolución Alterna de Conflicto, relacionado con el artículo 75 del Código 8 
de Deberes Jurídicos, Morales y Éticos del Profesional en Derecho, se homologa 9 
el acuerdo conciliatorio alcanzado entre las partes; y, ordenar consecuentemente 10 
el archivo definitivo del presente expediente seguido en contra del licenciado C. 11 
P. Q.. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 12 
 13 
9.2 TRASLADOS: 14 
 15 
9.2.1 Expediente No: 546-23 (1). Denunciado:  Lic. J. G. M. G..  Denunciante:   De 16 
Oficio (Juzgado Penal de Santa Cruz).   17 
 18 
SE ACUERDA 2023-39-063 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 19 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 20 
 21 
9.2.2 Expediente: 486-23 (1).  Denunciado:  Lic. S. D. G. D..  Denunciante:  De Oficio 22 
(Policía Municipal de San Isidro de Heredia).   23 
 24 
SE ACUERDA 2023-39-064 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 25 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 26 
 27 
9.2.3 Expediente No: 507-23 (2).  Denunciado:  Lic. C. A. C. S..  Denunciante:  De 28 
Oficio. (Juzgado Penal de Cartago).    29 
 30 
SE ACUERDA 2023-39-065 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 31 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 32 
     33 
9.2.4 Expediente: 097-23 (2).  Denunciado:  Lic. J. D. G. F..  Denunciante: F. R. B..   34 
 35 
SE ACUERDA 2023-39-066 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 36 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 37 
 38 
9.2.5 Expediente No: 388-23 (4). Denunciado: Lic. F. B. R.. Denunciante: O. E. C. U..      39 
 40 
SE ACUERDA 2023-39-067 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 41 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 42 
 43 
9.2.6 Expediente No: 534-23 (5).  Denunciado: Lic. R. S. M..  Denunciante: De Oficio. 44 
(Tribunal Procesal Contencioso Administrativo).   45 
 46 
SE ACUERDA 2023-39-068 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 47 
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procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 1 
 2 
9.2.7 Expediente 529-23 (5).  Denunciado: Lic. M. A. G. S..  Denunciante: De Oficio. 3 
(Juzgado Penal de Alajuela).   4 
 5 
SE ACUERDA 2023-39-069 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 6 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 7 
       8 
9.2.8 Expediente No: 524-23 (5) Denunciada: Licda. A. G. C. A..  Denunciante: De 9 
Oficio (Juzgado Penal de Cartago).   10 
 11 
SE ACUERDA 2023-39-070 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 12 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 13 
 14 
9.2.9 Expediente No: 519-23 (5).  Denunciado: Lic. M. M. M..  Denunciante: De Oficio. 15 
(Juzgado Penal de Puntarenas).   16 
 17 
SE ACUERDA 2023-39-071 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 18 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 19 
 20 
9.2.10 Expediente No: 509-22 (5) Denunciado: Lic. J. R. S. M..  Denunciante: De Oficio 21 
(Juzgado Penal del I Circuito Judicial de San José).   22 
 23 
SE ACUERDA 2023-39-072 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 24 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 25 
 26 
9.2.11 Expediente No: 504-23 (5). Denunciado: Lic. L. G. Ch. L..  Denunciante: De 27 
Oficio (Juzgado Penal de Pavas).   28 
 29 
SE ACUERDA 2023-39-073 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 30 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 31 
 32 
9.2.12 Expediente No: 510-23 (6). Denunciado: Lic. A. C. M.. Denunciante: De Oficio 33 
(Tribunal del I Circuito Judicial de Guanacaste).   34 
 35 
SE ACUERDA 2023-39-074 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 36 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 37 
 38 
9.3 ASUNTOS BREVES: 39 
 40 
9.3.1 Expediente Nº: 578-22 (2).  Denunciado:  Lic. Esteban Agüero Guier.  41 
Denunciante:  Casa Islana de Ocotal SRL (Apod. Isis Chavarría Rivera). 42 
 43 
SE ACUERDA 2023-39-075 Declarar con lugar la excepción de por falta de 44 
legitimación incoada por el licenciado Esteban Agüero Guier, y ordenar el 45 
archivo del expediente. Por carecer de interés se omite pronunciamiento 46 
respecto a la revocatoria y apelación en subsidio planteada, así como de la 47 
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nulidad concomitante. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 1 
 2 
9.3.2 Expediente número: 502-23 (2).  Denunciado: Lic. Elliot Vargas Corrales.  3 
Denunciante: De Oficio (Juzgado de Cobros de Grecia). 4 
 5 
SE ACUERDA 2023-39-076 Con fundamento en el artículo 292 inciso 3) de la Ley 6 
General de la Administración Pública: rechazar de plano la denuncia y en 7 
consecuencia ordenar el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: 8 
Fiscalía. 9 
 10 
9.3.3 Expediente: 439-22 (4). Denunciado: Lic. Carlos Guillermo Villanueva Maydana. 11 
Denunciante: De Oficio (Juzgado Penal de Cartago). 12 
 13 
SE ACUERDA 2023-39-077 De conformidad con el artículo 12 de la Ley Orgánica 14 
del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, y el artículo 340 y 341 de la 15 
Ley General de Administración Pública, se recomienda declarar sin lugar la 16 
excepción de caducidad planteada por el Lic. Carlos Guillermo Villanueva 17 
Maydana, carné de colegiado 4510, y en consecuencia ordena la continuación del 18 
presente procedimiento disciplinario en la etapa que corresponda y hasta su 19 
fenecimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 20 
 21 
9.3.4 Expediente:  458-23 (4).  Denunciada:  Licda. Isabel Cristina González González.  22 
Denunciante  Henry Bejarano Miranda. 23 
 24 
SE ACUERDA 2023-39-078 Conforme a los razonamientos y citas legales 25 
invocadas se recomienda rechazar de plano la denuncia interpuesta por Henry 26 
Bejarano Miranda en contra de la Licda. Isabel Cristina González González, carné 27 
13817, y ORDENAR el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: 28 
Fiscalía. 29 
 30 
9.3.5 Expediente:  453-23 (4).  Denunciada:  Licda. Marta Arauz Alfaro.  Denunciante  31 
María Cecilia Rodríguez Bustos. 32 
 33 
SE ACUERDA 2023-39-079 Conforme a los razonamientos y citas legales 34 
invocadas se recomienda rechazar de plano la denuncia interpuesta por María 35 
Cecilia Rodríguez Bustos en contra de la Licda. Marta Arauz Alfaro, carné 11904, 36 
y ordenar el archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 37 
 38 
9.3.6 Expediente: 358-23 (4). Denunciado: Lic. Marylin Rodríguez Mena. Denunciante: 39 
Uriel de Jesús Raigosa Vargas. 40 
 41 
SE ACUERDA 2023-39-080 De conformidad con el artículo 292 inciso 3) de la Ley 42 
General de la Administración Pública, se recomienda rechazar de plano la 43 
denuncia interpuesta por el Sr. Uriel de Jesús Raigosa Vargas, y en contra del 44 
Licda. Marylin Rodríguez Mena, carnet 11739. Nueve votos. Responsable: 45 
Fiscalía. 46 
 47 
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9.3.7 Expediente: 659-19 (4). Denunciado: Lic. Carlos Alberto Montero Barrantes. 1 
Denunciante: David Stewart Postel. 2 
 3 
SE ACUERDA 2023-39-081 Declarar sin lugar el recurso de reposición planteado 4 
por el denunciado Carlos Alberto Montero Barrantes y continuar con la debida 5 
tramitación del proceso. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 6 
 7 
9.3.8 Expediente N°: 372-19 (5).  Denunciado: Lic. Roger Valverde Sancho.  8 
Denunciante: Vivian Hidalgo Garro. 9 
 10 
SE ACUERDA 2023-39-082 De conformidad con lo dispuesto en el artículo 6 de la 11 
Ley de Resolución Alterna de Conflicto aunado con el artículo 75 del Código de 12 
Deberes Jurídicos, Morales y Éticos del Profesional en Derecho,  homologa el 13 
acuerdo conciliatorio suscrito  por la señora Vivian Hidalgo Garro, seguido en 14 
contra del Lic. Roger Valverde Sancho, carné 13278;  suspender la 15 
reprogramación de la comparecencia oral y privada señalada  para las nueve 16 
horas treinta minutos del cuatro de diciembre de dos mil veintitrés, y ordenar el 17 
archivo del expediente disciplinario. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 18 
 19 
9.3.9 Expediente No: 109-23 (5).  Denunciado: Lic. José Daniel Durán Artavia.  20 
Denunciante: Javier González Castro. 21 
 22 
SE ACUERDA 2023-39-083 Conforme a los razonamientos, lo procedente es 23 
declarar sin lugar el Recurso de Revocatoria interpuesto por el señor Javier 24 
González Castro, y confirmar lo resuelto por la Junta Directiva, Constituida en 25 
Concejo de Disciplina mediante Sesión Ordinaria 10-23, celebrada el trece de 26 
marzo de dos mil veintitrés, acuerdo 2023-10-053. Se da por agotada la vía 27 
administrativa. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 28 
 29 
9.3.10 Expediente N°: 565-23 (6). Denunciado: Lic. José Enrique Santana Santana. 30 
Denunciante: José Lester Pérez Solano. 31 
 32 
SE ACUERDA 2023-39-084 De conformidad con el artículo 10 incisos 5) y 6) de la 33 
Ley Orgánica del Colegio de Abogados y Abogadas de Costa Rica, y el artículo 34 
292 inciso 3) de Ley General de la Administración Pública, por tratarse de hechos 35 
del ámbito privado del denunciado, rechazar de plano la denuncia interpuesta en 36 
contra del licenciado José Enrique Santana Santana, carné 12585, y se ordena el 37 
archivo del expediente. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 38 
 39 
9.3.11 Expediente No: 555-23 (6). Denunciado Lic. Marino Muñoz Elizondo. 40 
Denunciante: Ciprian González Villanero. (Incompetencia Notarial). 41 
 42 
SE ACUERDA 2023-39-085 De conformidad con lo dispuesto en el artículo 292 43 
inciso 3) de la Ley General de la Administración Pública, declarar la 44 
incompetencia y testimoniar piezas para ante el Juzgado Notarial, para que, 45 
conforme al procedimiento dispuesto por dicha Autoridad Judicial, se proceda a 46 
investigar los hechos denunciados; y, en consecuencia, se ordena el archivo 47 
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definitivo del presente asunto establecido en contra del licenciado Marino Muñoz 1 
Elizondo, colegiado 10185. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 2 
 3 
9.4 TRASLADOS: 4 
 5 
9.4.1 Expediente No: 572-23 (2).  Denunciada:  Licda. J. M. B..  Denunciante:  De 6 
Oficio. (Juzgado Penal de Pavas). 7 
 8 
SE ACUERDA 2023-39-086 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 9 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 10 
 11 
9.4.2 Expediente No: 522-23 (2).  Denunciada:  Licda. K. B. P..  Denunciante:  De 12 
Oficio. (Juzgado Penal de Talamanca. 13 
 14 
SE ACUERDA 2023-39-087 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 15 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 16 
 17 
9.4.3 Expediente No: 527-23 (2).  Denunciado:  Lic. A. C. Z..  Denunciante:  De Oficio. 18 
(Tribunal Penal del Primer Circuito Judicial de San José). 19 
 20 
SE ACUERDA 2023-39-088 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 21 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 22 
 23 
9.4.4 Expediente No: 538-23 (4). Denunciado: Lic. O.Ch. F.. Denunciante: De Oficio 24 
(Tribunal penal del I Circuito Judicial de Guanacaste). 25 
 26 
SE ACUERDA 2023-39-089 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 27 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 28 
 29 
9.4.5 Expediente: 454-23 (5).  Denunciado: Lic. Ch. E. C. M..  Denunciante: Jhonny 30 
Araya Monge. (Alcalde de la Municipalidad de San José). 31 
 32 
SE ACUERDA 2023-39-090 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 33 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 34 
 35 
9.4.6 Expediente No: 525-23 (6). Denunciado: Lic. D. W. H. F. . Denunciante: De Oficio 36 
(Juzgado Penal del I Circuito Judicial de San José). 37 
 38 
SE ACUERDA 2023-39-091 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 39 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 40 
 41 
9.4.7 Expediente No: 540-23 (6). Denunciado: Lic. M. E. B. A. . Denunciante: De Oficio 42 
(Juzgado Penal del I Circuito Judicial de San José). 43 
 44 
SE ACUERDA 2023-39-092 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 45 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 46 
 47 
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9.4.8 Expediente: 550-23 (6). Denunciado: Lic. L. Á. M. R.. Denunciante: De Oficio 1 
(Juzgado Penal del I Circuito Judicial de San José). 2 
 3 
SE ACUERDA 2023-39-093 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 4 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 5 
 6 
9.4.9 Expediente No: 535-23 (6). Denunciado: Lic. L. A. V. S. . Denunciante: De Oficio 7 
(Juzgado Penal de Heredia) 8 
 9 
SE ACUERDA 2023-39-094 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 10 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 11 
 12 
9.4.10 Expediente No: 515-23 (6). Denunciado: Lic. R. S. M. . Denunciante: De Oficio 13 
(Tribunal Contencioso Administrativo II Circuito Judicial de San José). 14 
 15 
SE ACUERDA 2023-39-095 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 16 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 17 
 18 
9.4.11 Expediente No: 545-23 (6). Denunciado: Lic. J. A. B. M. . Denunciante: De Oficio 19 
(Juzgado Penal del Segundo Circuito Judicial de San José). 20 
 21 
SE ACUERDA 2023-39-096 Trasladar el expediente a la Fiscalía a efecto de iniciar 22 
procedimiento. Nueve votos. Responsable: Fiscalía. 23 
 24 
Al ser las veinte horas con quince minutos se da por finalizada la sesión. 25 
 26 
 27 
 28 
 29 
Licda. Sandra Arauz Chacón                        MSc. Olman Alberto Ulate Calderón 30 
    Presidenta en ejercicio                                                  Secretario 31 


